
دبیر کمیسیون حقوقی بانک‌ها و موسسات اعتباری خصوصی با اشاره 
به دو رای دیوان عالی در جهت نظم بخشی به نظام بانکی کشور، گفت: 
بانک‌ها از توافق یا ستاندن سود مازاد از مصوبات بانک مرکزی از مشتریان 
بدهکار خوداری کنند و وجوه و اموال مردم را تصرف غیر مجاز نکنند و در 
کل حقوق قانونی و شرعی مشتریان خود را پاس دارند. علی نظافتیان در 
گفت‌وگو با ایسنا با بیان اینکه یکی از گلایه‌های همیشگی مشتریان بانک‌ها 
آن است که در پرداخت تسهیلات نرخ سود مصوب شورای پول و اعتبار و 
بانک مرکزی رعایت نمی‌شود، اظهار کرد: البته بانک‌ها و موسسات اعتباری 

در مورد نرخ سود تسهیلات و اینکه ...

فعالان فضای مجازی خواستار 
استفاده از ویژگی‌ها و خصائل اخلاقی 
سردار سلیمانی همچون هوشمندی 
و ژرف نگری وی برای کمک به 
فضای  سیاستگذاری  و  مدیریت 
مجازی کشور شدند.  سی و نهمین 
نشست هم افزایی فعالان فضای 

مجازی همزمان با...

یک بام و دو هوای مازوتی در تهران
 بودجه ۱۴۰۰ 
ضد سیاست‌های کلی است

 صادرات ۵ میلیارد دلاری 
صنایع غذایی از کشور

ذخایر نفت ایران در خلیج 
فارس افزایش یافت

اقدامات تاثیرگذار در بهبود 
روند معاملات بورس

 افزایش ۵.۴ درصدی تردد 
در جاده‌های کشور

موانع عملیاتی شدن تصمیمات 
مدیریت شهری
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ایران و جهان

صنعت، معدن، تجارت

نفت و انرژی

بانک، بیمه، بورس

راه و شهرسازی

جامعه

بانک‌ها دریافت سود مجاز وام‌ها را 
رعایت کنند 

 اگر سردار سلیمانی فرمانده 
فضای مجازی بود...

روزنامه اقتصادی ـ سیاسی ـ اجتماعی 
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 سردار سلیمانی ریشه‌کن کننده 
توطئه قرن بود

همایش علمی »رسانه و مکتب سلیمانی« صبح امروز یکشنبه ۱۴ دی با 
حضور رییس صدا و سیما، زینب سلیمانی فرزند سردار شهید حاج قاسم 

سلیمانی و تعدادی دیگر از مدیران و مسئولان کشور برگزار شد.
به گزارش خبرنگار مهر، همایش علمی »رسانه و مکتب سلیمانی« صبح 
دیروز ۱۴ دی با حضور عبدالعلی علی عسکری رییس سازمان صدا و 
سیما، پیمان جبلی معاون برون مرزی رسانه ملی، غلامعلی حداد عادل، 
سرلشکر یحیی رحیم‌صفوی و زینب سلیمانی فرزند شهید سلیمانی افتتاح 
شد. پیمان جبلی معاون برون مرزی رسانه ملی در ابتدای این مراسم 
عنوان کرد: خدا رو شکر می‌کنیم به همان خاکی تعلق داریم و در همان 
هوایی تنفس می‌کنیم که این بزرگان در آن زندگی و تنفس کرده‌اند. اگر 
در حادثه کربلا داستان علمدار را سینه به سینه شنیدیم و به یاد ابوالفضل 
العباس اشک ریختیم امروز سلیمانی را درک کردیم که به علمدار دوران 
مبدل شد و تا جانی در بدن داشت همانند علمدار کربلا به جهاد پرداخت. 
اسطوره شجاعت سردار سلیمانی سینه به سینه به نسل‌های بعد منتقل 
خواهد شد و نام و یادش در کتاب‌های مختلف نقل خواهد شد اما ما او را 
از نزدیک دیدیم و لمس کردیم.وی ادامه داد: اما یکسال است که صدای 
گرم و دلنشینش را نشنیده‌ایم. امروز یکسال است که علمدار را نداریم و 
دست علمدار بر زمین افتاده است اما اکنون شهید سلیمانی زنده‌تر از هر 
زنده‌ای با ماست. اگر روزی سردار سلیمانی را دشمنان بهتر و بیشتر از 
دوستان می‌شناختند امروز همه دنیا از شهید سلیمانی می‌گویند. امروز 
قاسم سلیمانی خود یک علم و مکتب است؛ مکتب او یعنی وفا و ایثار، 
یعنی جان بر سر هدف نهادن و ....  جبلی یادآور شد: هدف همایش 
علمی »رسانه و مکتب سلیمانی« شناخت سردار سلیمانی به مثابه یک 
رسانه و شناخت رسانه از منظر سلیمانی است. در این همایش ۱۸ داور در 
تخصص‌های مختلف ۶۱ مقاله را داوری کردند. کمیته علمی نیز جلسات 
مختلفی را برگزار کرد و اعضای محترم کمیته نگاه دقیق علمی در همایش 
را مورد تاکید قرار دارند. همچنین علاوه بر برنامه اختتامیه و افتتاحیه 
نشست‌های مختلفی درباره رسانه و شناخت مکتب سردار سلیمانی ظرف 
این ۲ روز برگزار خواهد شد.در ادامه همایش علی عسکری رئیس رسانه 
ملی طی سخنانی درباره لزوم شناخت مکتب سردار سلیمانی بیان کرد: 
این اجلاس یک اجلاس علمی برای تحقیق درباره شخصیت سردار بزرگ 
سلیمانی و مکتب وی که ملحم از شخصیت ایشان است، خواهد بود. تشکر 
می‌کنم از شهاب اسفندیاری رییس دانشکده صدا و سینما که همت کردند 
این سمینار علمی را در دانشکده صدا و سیما طراحی کردند تا دانشجویان 
و محققان درباره این شخصیت بزرگوار و قهرمان ملی ما تحقیق کنند و 
دستاورد این تحقیق را برای ترویج گفتمان انقلاب اسلامی به کار بندند.

وی افزود: سالگرد شهادت سردار سلیمانی را به رهبر انقلاب، مسلمانان و 
بزرگواران محترم تسلیت می گویم و رحلت بزرگوار مجاهد آیت الله مصباح 
یزدی را نیز به حوزه‌های علمیه و جهان اسلام تسلیت می گویم. در ابتدای 
بحثم می‌خواهم به این نکته اشاره کنم که وقتی خبر شهادت این سردار 
َ یجَْعَلْ لهَُ مَخْرَجا  را شنیدم این آیه به ذهنم متبادر شد »وَ مَنْ یتََّقِ اللَّ
 َ ِ فَهُوَ حَسْبُهُ إنَِّ اللَّ لْ عَلیَ اللَّ ِ وَ یرَْزُقْهُ مِنْ حَیْثُ لا یحَْتَسِــبُ وَ مَنْ یتََوَکَّ
ُ لکُِلِّ شَی‏ْءٍ قَدْرا«. کسی که اهل تقوا باشد خدا برای  بالغُِ أمَْرِهِ قَدْ جَعَلَ اللَّ
او درها را می‌گشاید و او اهل تقوا بود. او یک انسان متقی بود اما تقوا آن 
چیزی است که حرکت انسان به مقتضای ایمان انجام شود. او یک انسان 
متقی بود و دیدید چطور انسانی که تلاش می‌کرد ناشناخته باشد چگونه 

به همه ایران و جهانیان شناخته شد. 
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دبیرکل پیشین بورس اوراق بهادار تهران بر 
این باور است که نتیجه سلب امکان رقابت از 
تولیدکنندگان و شرکت‌ها از طریق مداخلات 
دستوری، کاهش حاشیه سود شرکت‌ها است 
که موجب می‌شود مردم به‌ عنوان سهامداران 

شرکت‌ها، زیان‌دیدگان اصلی باشند.
حسین عبده تبریزی در گفت و گو با ایسنا، با 
تاکید بر اینکه ورود مستقیم دولت به مداخلات 
قیمتی، نمی‌تواند کاهش قیمت‌ها و ارزانی کالا 
را برای مصرف‌کننده به ارمغان آورد، توضیح داد: 
برای روشن شدن این جریان چگونگی معاملات 
را مرور کنیم. وی توضیح داد: وقتی یک 
عرضه‌کننده کالایی در بورس ناگزیر می‌شود با 
قیمتی زیر قیمت تمام‌شده یا با قیمتی دستوری 

و بدون رقابت محصول خود را بفروشد، بازار به 
دلیل کششی که دارد، شروع به ایجاد فضایی 
برای خرید و فروش بدون نظارت و با قیمت‌های 
خارج از قاعده می‌کند. در جریان این تحول، 
عده‌ای که محصولات خود را در بورس عرضه 
کرده و با قیمت دستوری به فروش رسانده‌اند، 
دچار زیان می‌شوند و از محل این زیان وارده، 
سهامداران آن‌ها نیز متضرر خواهند شد. به 
گفته این تحلیلگر، ازآنجاکه طی یک سال اخیر، 
فضای عمومی برای حضور در بورس بالا رفته و 
تعداد سهامداران حقیقی و خرد نیز در بورس 
افزایش ‌یافته، پس بخشی از این زیان دیدگان 
هم همان سهامداران خرد و مردمی هستند که 
اندک سرمایه خود را برای کسب سودی بهتر 

به بورس آورده‌اند. این کارشناس بازار سرمایه 
ادامه داد: اما این اتفاق، فقط یک جنبه ندارد 
و از محل قیمت‌هایی که در بازار سیاه شکل 
می‌گیرد نیز مردم دچار زیان می‌شوند. به 
عبارت ساده‌تر، وقتی قیمت‌ها در بورس از حالت 
منطقی کمتر است، محصولات در بازار آزاد با 
قیمت‌هایی بالا به فروش می‌رسد؛ بنابراین، هدف 
دولت برای حمایت از مصرف‌کننده هم محقق 
نمی‌شود و منافع این قیمت‌گذاری‌های دستوری 
در حلقه‌های میانی تولید به گروهی افراد خاص 
که اغلب از آنان، به‌عنوان واسط‌های ویژه‌خوار 
یاد می‌شود، تعلق می‌گیرد. بر این اساس، 
مصرف‌کننده ناگزیر است محصولات موردنظر 
خود را با قیمت‌های بالا و بدون هیچ حمایت 

قیمتی خریداری کند. این در حالی است که 
دولت از تولیدکنندگان حمایت‌هایی مانند ارائه 
یارانه‌های انرژی و ... داشته؛ با این انگیزه که این 

حمایت‌ها درنهایت، به مصرف‌کننده برسد.
دبیرکل پیشین بورس اوراق بهادار تهران تأکید 
کرد: درواقع، نه‌ فقط حمایت‌های قیمتی به 
دست مصرف‌کننده نرسیده بلکه به دلیل 
مداخله‌های دستوری در بازار، مکانیسم عرضه و 
تقاضا نیز از حالت طبیعی خارج‌شده و قیمت‌ها 

از حالت رقابت آزاد نیز فراتر رفته است.
بر اساس ماده ۱۸ قانون توسعه ابزارها و 
نهادهای مالی جدید، دولت مکلف است به جز 
 دارو، کالای پذیرفته شده در بورس را از نظام 

قیمت گذاری خارج کند.

خروش مردم عراق علیه آمریکا در سالروز شهادت حاج قاسم و ابومهدی

سهامداران؛ زیان‌دیدگان اصلی مداخلات بورسی دولت

خیل عظیمی از مردم عراق که از بامداد دیروز خود 
را به میدان التحریر بغداد رسانده‌اند تا در مراسم 
بزرگداشت سردار قاسم سلیمانی و ابومهدی 
المهندس شرکت کنند، با سردادن شعارهای ضد 
آمریکایی بر ضرورت اخراج اشغالگران از کشورشان 
و اجرای مصوبه پارلمان در این خصوص تاکید 
کردند. به گزارش فارس، راهپیمایی و تظاهرات 
گسترده مردمی در تکریم فرماندهان شهید 
مقاومت و تجدید پیمان با آرمانهای آنها لحظاتی 
پیش در میدان التحریر بغداد رسما آغاز شد.میدان 
التحریر در پایتخت عراق از صبح دیروز )یکشنبه 
- سوم ژانویه( برای برگزاری تظاهرات بزرگ 
»شهادت و حاکمیت« در نخستین سالروز شهادت 
سردار »قاسم سلیمانی« فرمانده نیروی قدس سپاه 
پاسداران انقلاب اسلامی و »ابومهدی المهندس« 
نائب رئیس سازمان الحشد الشعبی عراق و سایر 
همرزمانشان آماده شده بود و شاهد ورود اقشار 
مختلف مردم عراق از بغداد و سایر شهرها بود.

شبکه‌های ماهواره‌ای و رسانه‌های مختلف عراقی 
و خارجی در حال پوشش این تجمع پرشور 
مردم عراق در تجدید پیمان با فرماندهان شهید 
خود هستند. تجمعی که تحت شعار »شهادت و 
حاکمیت« در حال برگزاری است.فرماندهی پلیس 
بغداد دیروز طی بیانیه‌ای از آغاز تدابیر لازم مربوط 
به تامین امنیت تجمع‌های پایتخت عراق در 
نخستین سالگرد شهادت سردار قاسم سلیمانی و 
ابومهدی المهندس خبر داد و اعلام کرد که تمامی 
یگان‌های فرماندهی عملیات تحت نظارت »ماجد 

الموسوی« رئیس پلیس بغداد، امنیت تجمع‌های 
یادبود و بزرگداشت این شهدا و نیز راهپیمایی‌ها 
را برعهده گرفته‌اند.»طارق اسماعیل« رئیس اداره 
راهنمایی و رانندگی بغداد نیز دیروز خبر داده 
بود که برخی خیابان‌های نزدیک به دو منطقه 
الکرخ و الرصافه برای تامین امنیت این مراسم 
مسدود خواهند شد. قرار است این مسدود بودن تا 
ساعت ۱۶:۰۰ دیروز ادامه یابد. رسانه‌های عراقی 
از ازدحام و ترافیک بی‌سابقه در ورودی‌های 
پایتخت عراق از سمت جاده بین‌المللی و پایگاه 
کالسو الحله تا ایست ۵۷ بغداد خبر دادند و 
اعام کردند که چنین تصاویری تنها در روزهای 
برگزاری مراسم بزرگ مذهبی در ورودی‌های 
بغداد مشاهده می‌شود. علاوه بر این گفته می‌شود 
با وجود آنکه دیروز در عراق به دلیل برگزاری این 
راهپیمایی میلیونی، تعطیل رسمی اعلام شده 
است اما با ورود شمار زیادی از تظاهرات‌کنندگان 
و کاروان‌های مختلف به بغداد، ترافیک سنگینی 
در دروازه جنوبی بغداد به وجود آمده است. گفته 
می‌شود که شمار زیادی از ساکنان آمرلی، تلعفر و 
دشت نینوی نیز برای تجدید پیمان با فرماندهان 
شهید مقاومت خود را به میدان التحریر رسانده‌اند. 
در میان تصاویر منتشر شده از میدان التحریر 
بغداد، شماری از مردم ایزدی، ترکمانی و شبکی 
از تلعفر و مسیحیان از دشت نینوی نیز به چشم 
می‌خورند که به نمایندگی از ین اقلیت‌ها و تقدیر 
از نقش حاج قاسم و حاج المهندس خود را به 
بغداد رسانده‌اند.  دیروز همچنین شمار زیادی از 

جوانان عراقی که خود را فرزندان شهید ابومهدی 
المهندس نامیدند با شعارهای ضد آمریکایی 
و ضداسرائیلی و صلوات بر محمد و آل محمد 
)ص(، از باب شرقی وارد میدان التحریر شدند. 
علاوه بر آنها،  حاضران در میدان التحریر نیز با 
سردادن شعارهایی در حمایت از فرماندهان شهید 
مقاومت شعار »الله اکبر، امریکا الشیطان الاکبر« 
)الله اکبر، آمریکا شیطان بزرگ است( سردادند. 
به گزارش رسانه‌های مختلف، شعارهای »کلا کلا 
آمریکا«، »کلا، کلا اسراییل«، »کلا کلا آل سعود« 
و »الله اکبر، امریکا الشیطان الاکبر« از مهمترین 
شعارهای حاضران در میدان التحریر است. »فالح 
الفیاض« رئیس سازمان الحشد الشعبی عراق 
نخستین مقام عراقی بود که در میدان التحریر 
سخنرانی کرد. وی تصریح کرد:  تظاهرات میلیونی 
دیروز پاسخ و انتقام خون فرماندهان شهید است 
. ما به شهدای خود وفاداریم بر ضرورت قصاص 
تمام کسانی که در جنایت ترور فرماندهان پیروزی 
دست داشتند، تاکید داریم. رئیس سازمان الحشد 
الشعبی عراق افزود: با عزت و حاکمیت از کلیه 
حقوق و منافع خود محافظت خواهیم می‌کنیم. 
فتنه‌انگیری، طائفه‌گری مذهبی و قومی‌‌گرایی 
موجب عقب رفت عراق طی دهه‌های گذشته 
شد.  مردم طرفدار الحشد الشعبی، از خود این 
سازمان وسیع‌ترند و ما به‌واسطه شما با هرکس 
که فرزندان این ملت را هدف قرار می‌دهد مقابله 
می‌کنیم. وحدت عراق راز قدرت آن است و من 
از شما می‌خواهم که زیر لوای وطن و مرجعیت 

بمانید. وی در بخش پایانی سخنانش گفت که 
شتاب سازشکاران برای عادی‌سازی روابط ]با 
رژیم صهیونیستی[ نتیجه ضعف آنان است. هادی 
العامری، رئیس ائتاف الفتح در پارلمان عراق و 
رئیس سازمان بدر: باید برای اخراج اشغالگر 
آمریکایی از عراق تلاش کنیم. شهیدان سلیمانی 
و المهندس نقش اساسی در شکست داعش و 
تروریسم و رهایی عراق از شر آنها داشتند. شهید 
سلیمانی شخصیتی بود که برای دفاع از بشریت، 
از همه مفاهیم نژادی، قومی‌گرایی و طائفه‌گری 
فراتر رفته بود. در مقابله با ظلم هرجا که شهید 
سلیمانی حضور داشت، شهید المهندس هم دیده 
می‌شد. هرجا که شهید المهندس حضور داشت، 
شهید سلیمانی هم دیده می‌شد. این شهیدان در 
پی کمک به همه ملت‌های مستضعف بودند. وی 
در ادامه از دولت خواست تا به تعهدات خود در 
خصوص اخراج نیروهای بیگانه از عراق و تحقق 
حاکمیت ملی پایبند بماند. باید حاکمیت ملی 
به طور کامل محقق شود و نیروهای آمریکایی 
از کشور خارج شوند. بر روی این مسأله نمی‌توان 
چانه‌زنی کرد. شهید ابومهدی المهندس برای 
تحقق این امر تلاش می‌کرد و آن بازگرداندن 
اعتبار و اقتدار به دولت بود. العامری همچنین 
بر ضرورت بازگشت عراق به نقش تاریخی‌اش 
در منطقه تاکید کرد و گفت: ثبات و استقرار 
در عراق به معنای ثبات و استقرار منطقه است 
 و این امر بدون اخراج کلیه نیروهای بیگانه از

 عراق میسر نمی‌شود.

در حالی که مدیرعامل شرکت مادر تخصصی تولید 
نیروی برق حرارتی ایران گفته که یروگاه‌های استان 
تهران به هیچ عنوان از سوخت مازوت استفاده 
نمی‌کنند اما  وزیر نفت دیروز گفت: ما مایل نیستیم 
مازوت مصرف شود، اما چاره‌ای جز تحویل مازوت به 

نیروگاه‌ها نداریم. »بیژن زنگنه« دیروز )یکشنبه( در 
نشست مشترک وزرای نیرو، نفت و کشور با اشاره 
به اینکه آنجا که چاره‌ای نیست کاری جز مصرف 
مازوت نمی‌توانیم انجام دهیم، ادامه داد: گازوئیل هم 
در حداکثر میزان ممکن تحویل می‌شود و بیشتر از 

این امکانش وجود ندارد.وی افزود: در گازوئیل نیز 
بحث صادرات مطرح نیست و هر چه گازوئیل مازاد 
در کشور وجود دارد تحویل می‌دهیم.  بخشی نیز 
باید از مخازن نیروگاه‌ها استفاده شود تا اینکه بتوانیم 
مجموعه را مدیریت کنیم.زنگنه تاکید کرد: یکی از 

علل افزایش مصرف گاز خانگی باز کردن پنجره‌ها با 
این تصور است که کرونا خارج می‌شود در صورتی که 
باید مردم هم دما را پایین بیاورند و هم از اتلاف انرژی 
خودداری کنند.وی با بیان اینکه مشکلاتی داریم و 

نمی‌توانیم همه استان‌ها را...

بالاخره عامل آلودگی هوای تهران چیست

وزیرکشور: باید با کمترین هزینه شرایط را کنترل کنیم
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سرلشکر سامی در پیامی با قدردانی از اخلاص 
و قدرت تفکر فرمانده نیروی قدس سپاه گفت: 
انشاالله رزمندگان بدون مرز سپاه قدس تحت 
فرماندهی شما تاریخ استکبار را به پایان نزدیک 

خواهد کرد.

به گزارش تسنیم،‌ سردار سرلشکر پاسدار حسین 
سلامی فرمانده کل سپاه پاسداران انقلاب اسلامی 
در پیامی از فرماندهی عالی و شجاعانه سردار 
سرتیپ پاسدار اسماعیل قاآنی فرمانده نیروی 
قدس سپاه قدردانی و تاکید کرد: انشاالله رزمندگان 

بدون مرز سپاه تحت فرماندهی آن برادر نورانی، 
تاریخ استکبار را فاتحانه به پایان خود نزدیک 

خواهد کرد. متن پیام به این شرح است:
همانگونه که در تنهایی و غربت انقاب را به 
پیروزی رساندیم و همانگونه که در جنگ نیز 

مظلومانه تر از انقاب جنگیدیم به یاری خدا 
باقیمانده راه پرنشیب و فراز را تنها خواهیم پیمود.                                                             

حضرت امام خمینی ) رحمه ا... علیه(
برادر سردار اسماعیل قاآنی

فرمانده پرهیزکار و شجاع نیروی قدس سپاه 
پاسداران انقلاب اسلامی

سلام علیکم
اللهم صل علی محمد و آل محمد؛

خداوند حکیم را در سالگرد انتصاب آن فرمانده 
بی بدیل و باتقوا به فرماندهی نیروی قدس سپاه 
پاسداران انقلاب اسلامی از سوی مولی و مقتدایمان 
حضرت امام خامنه ای ) مد ظله العالی( شاکریم که 
طهارت روح، قلب سلیم ، اخلاص و قدرت تفکر و 
فرماندهی عالی و شجاعانه ی شما سپاه قدس را در 
طراز جدیدی از جهاد عظیم بر علیه نظام سلطه و 

اذنابشان قرار داد.
در آستانه ی قرن پانزدهم هجری شمسی آن وجود 
مبارک ، عزیز و مقتدر به مصداق آیه ی شریفه 
بهُْــمُ الَلّ بأَِیدِْیكُمْ وَ یخُْزِهِمْ وَ ینَْصُرْكُمْ  قاتلُِوهُمْ یعَُذِّ
عَلیَْهِمْ وَ یشَْفِ صُدُورَ قَوْمٍ مُؤْمِنِینَ مایه تشفی صدور 
آزادگان عالم در مصیبت شهادت قاسم جانمان ) 
رضوان الله علیه( و سرمایه ای الهی و سرشار از 
معنویت و انقلابی گری ، بشارت بخش صفحات 
درخشانی از پیشرفت جبهه ی مقاومت و تحرک 

جدید در بیداری اسلامی خواهد شد.
درود خداوند و ملائک مقربش بر فرمانده شهید 
سپهبد پاسدار حاج قاسم سلیمانی ) رضوان الله 
علیه( که هجران و فراقش ، دل های همه ی ما 
را مجروح و مغموم و خون مقدسش ضامن سقوط 
استکبار جهانی و رهایی مظلومان و مستضعفان 

عالم خواهد گردید.
ان شاءالله رزمندگان بدون مرز نیروی قدس سپاه 
تحت فرماندهی مقتدر و زلال آن برادر نورانی ، 
تاریخ استکبار را فاتحانه به پایان خود نزدیک 

خواهد کرد.
در پایان توفیق و عزت بیش از پیش شما را از 

درگاه خداوند تبارک و تعالی مسئلت می نمایم.
سرلشکر پاسدار حسین سلامی
فرمانده کل سپاه پاسداران انقلاب اسلامی

یادداشت

اخبار

مشاور اقتصادی فرمانده کل سپاه گفت: روز 
شهادت »حاج قاسم« به عنوان روز بین المللی 
مبارزه با تروریسم اعلام شود تا از این طریق 
بتوانیم راه و هدف مکتب حاج قاسم را دنبال و 

آن را جهانی کنیم.
به گزارش خبرنگار مهر، رستم قاسمی مشاور 
فرمانده کل سپاه دیروز در پنل تخصصی مدیریت 
به سبک حاج قاسم سلیمانی که در دانشگاه آزاد 
اسامی واحد تهران مرکز برگزار شد با اشاره به 
ویژگی های سپهبد شهید سلیمانی، گفت: حاج 
قاسم سلیمانی در دوران چهل سال خدمت به 
کشور هیچ‌گاه احساس خستگی نکرد و در روزهای 
پایانی عمر خود نیز مانند دوران جوانی در حال 

تلاش و خدمت بود.
وی افزود: شهید سلیمانی با همه انرژی به میدان 
آمده بود و شبانه روز در حال فعالیت بود و در 
میدان های مختلف کارهای بسیار سخت را به 

بهترین شکل انجام می‌داد.  
مشاور اقتصادی فرمانده کل سپاه تصریح کرد: 
وقتی به مدیریت شهید سلیمانی در میدان جنگ 
توجه می‌کنیم می‌بینیم او حتی نگاهش به خانواده 
های داعشی نیز بود، او یک مدیر تحول گرا بود که 
در مجموعه محور مقاومت به خوبی می دانست که 

چگونه باید حرکت کند.  
قاسمی با اشاره به راهبرد سپهبد شهید سلیمانی 
برای مقابله با داعش، تاکید کرد: او به خوبی 
می دانست که مقابله با داعش توسط ارتشهای 
کلاسیک قابل انجام نیست و به  همین دلیل به 
سمت استفاده از مردم رفت و توانست با هماهنگ 
کردن با دولت سوریه و عراق، نیروهای داوطلب 
و مردمی را در مقابله با داعش آورده و معادلات 

را تغییر دهد.  
وی گفت: نگاه مدیریتی حاج قاسم سلیمانی 
موجب شد که نیروهای مردمی و داوطلب در 

عراق و سوریه و سایر کشورهای اسلامی به میدان 
مبارزه با داعش و گروه‌های تکفیری بیایند و توطئه 

استکبار در این زمینه را به شکست بکشانند.  
مشاور اقتصادی فرمانده کل سپاه با اشاره به جلسه 
حاج قاسم سلیمانی با رئیس جمهور روسیه، خاطر 
نشان کرد: حاج قاسم سلیمانی  در بعد سیاسی نیز 
بسیار توانمند بود و توانست در جلسه بسیار مهم 
و راهبردی که با رئیس‌جمهور روسیه داشت او را 
برای حمایت از دولت قانونی سوریه متقاعد کند 
و حضور روسیه در حمایت از ارتش سوریه بسیار 

موثر و راهگشا بود.  
قاسمی افزود:  یادم هست در سفری که به قطر 
داشتم حاج قاسم به من گفت که به مسئولین 
قطری اعلام کن که جنگ در سوریه به نفع هیچ 
کسی نیست. من این پیام را در دیدار با مسئولان 
قطری اعلام کردم و مسئولین قطری به من گفتند 
که به سران ایران اعلام کنید بشار اسد بیش از 
۴۵ روز دیگر در قدرت نیست و بهتر است شما 
از آنها حمایت نکنید. بعدها در دیدار با مسئولین 
منطقه به من اعلام شد که بشار اسد در قدرت 
ماند. به خاطر آنکه ایران خواست و با مدیریت حاج 
قاسم بود که گروه‌های تکفیری در سوریه شکست 

خوردند.
وی تصریح کرد: آمریکایی ها خود اعلام کرده‌اند که 
داعش را آنها برای پیشبرد اهدافشان تاسیس کردند 
و هزینه‌های هنگفتی نیز برای سازماندهی آن انجام 
دادند،  این افراد از قبل آموزش های گسترده دیده 
بودند و هدف اصلی تاسیس داعش بنا بر اعتراف 
داعشی هایی که دستگیر شده بودند عبور از سوریه 
و عراق و رسیدن به ایران بود بنابراین هدف اصلی 

آنها مقابله با انقلاب اسلامی ایران بود.
مشاور اقتصادی فرمانده کل سپاه گفت: شهید 

سلیمانی با یک برنامه‌ریزی اساسی توانست 
حرکت داعش و گروه‌های تروریستی در سوریه را 
متوقف و نیروهای مردمی و ارتش سوریه و عراق را 
ساماندهی کند. به یاد دارم بعد از شهادت محسن 
حججی،  حاج قاسم اعلام کرد که ظرف ۳ ماه 
دیگر، پایان حکومت داعش را اعام می کند و 
همگان دیدند که چگونه او به وعده هایی که داده 

عمل کرد.  
قاسمی تشکیل محور مقاومت با محوریت جمهوری 
اسامی ایران و گسترش این قدرت تا دریای 
مدیترانه را نتیجه مدیریت حاج ‌قاسم‌سلیمانی 
دانست و گفت: امنیتی که امروز کشور ما از آن 
برخوردار است نتیجه یک استراتژی درست است. 
ما قطعاً در آینده و در بازسازی سوریه نقش 
خواهیم داشت و از سوی دیگر در بازسازی عراق که 
کشوری ثروتمند است نیز می‌توانیم حضور داشته 
باشیم و منافع خود را تامین کنیم. دولت نیز باید با 
ایجاد شرایط برای تولیدکنندگان و صادرکنندگان 
زمینه گسترش همکاری با کشور عراق و سوریه را 

فراهم کند.  
وی افزود:  ما باید سهم بیشتری را در تجارت و 

اقتصاد عراق با صادرات به خود اختصاص دهیم.
مشاور اقتصادی فرمانده کل سپاه تصریح 
کرد:  دولت باید بستر اقتصادی را فراهم کند و 
تولیدکنندگان نیز باید به دنبال این باشند که 
سهمی از بازار اقتصاد و تجارت عراق را به خود 

اختصاص دهند.
قاسمی گفت: من پیشنهاد می کنم که روز شهادت 
حاج قاسم به عنوان روز بین المللی مبارزه با 
تروریسم اعلام شود تا از این طریق بتوانیم راه و 
هدف حاج‌قاسم و مکتب حاج قاسم را دنبال و آن 

را جهانی کنیم.

سپاه قدس تحت فرماندهی شما تاریخ استکبار را به 
پایان نزدیک خواهد کرد

 

پیام حاج قاسم به مسئولان قطر

سرداری که عاقبت بخیر شد
سعید الفتی - پژوهشگر علوم اجتماعی و دفاع مقدس 

نْ  قُلِ اللَّهُمَّ مَالكَِ المُْلكِْ تؤُْتيِ المُْلكَْ مَنْ تشََــاءُ وَتنَْزِعُ المُْلكَْ مِمَّ
تشََــاءُ وَتعُِزُّ مَنْ تشََاءُ وَتذُِلُّ مَنْ تشََــاءُ يِدَِكَ الخَْيْرُ إنِكََّ عَلىَ كُلِّ 

شَيْءٍ قَدِيرٌ
بگو خداوندا ای مالک حقیقی و حاکم مطلق، به هر که خواهی 
حکومت می‌بخشی و از هر که خواهی حکومت باز می‌گیری و 
هرکه را خواهی عزت می‌دهی و هرکه را خواهی خوار می‌گردانی 
)حقیقت( خیر در دست توست، حقا که تو بر هر چیزی توانائی. 

)سوره آل‌عمران، آیه 26(
عاقبت بخیری یعنی:

پسری در منطقه کویری و روستایی دورافتاده که برای کمک به 
امرارمعاش خانواده مجبور میشود در دوران نوجوانی رخت هجرت 
از روستا به شهر ببندد و با تلاش شبانه‌روزی و با کارگری در 
شهر غریب کمک‌کار خانواده شود و بتواند در غربت دین خودش 
را حفظ کند و در آغاز نهضت امام خمینی )ره( جزء پرچمدران 

انقلاب اسلامی در کرمان باشد.
عاقبت بخیری یعنی:

در آغاز جنگ خانمان‌سوز و شروع دفاع مقدس از شرقی‌ترین نقطه 
کشور به غربی‌ترین نقطه کشور هجرت نماید. ابتدا به‌عنوان یک 
رزمنده و خیلی زود به‌عنوان فرمانده نیروهای اعزامی از استان‌های 
شرقی در قاموس یک فرمانده مقتدر درآید. در طول هشت سال 
دفاع مقدس نه‌تنها فرماندهی بر نیروهای رزمنده بلکه فرماندهی بر 

قلب‌های رزمندگان و مردم شریف شرق کشور کند.
عاقبت بخیری یعنی:

وقتی‌که رزمندگان ما از خستگی هشت سال دفاع مقدس به وطن 
خود برگشتند در سنگر مبارزه با اشرار در ایجاد امنیت و نجات 
گول‌خوردگان اشرار تلاش بنماید و با اخلاق حسنه که از خصوصیات 

پیامبر اکرم )ص( است زمینه امنیت پایدار را ایجاد نماید.
عاقبت بخیری یعنی:

زمانی که استکبار جهانی در منطقه قصد شرارت و ایجاد تفرقه 
و تهاجم به حیثیت ملت‌های مسلمان را دارد، قرعه فرماندهی به 
نامت درآید تا در تقویت جبهه مقاومت و خنثی‌سازی سیاست‌های 

جبهه استکبار را صحنه‌گردان شوی.
عاقبت بخیری یعنی:

پسر روستایی به مقامی برسد که استکبار جهانی از وجود ایشان 
وحشت داشته باشد و نقشه‌های شوم استکبار جهانی، صهیونیست 

بین‌الملل و ارتجاع منطقه را نقش بر آب کند.
با فکر و تدبیر و بینش بلندش عزت را برای شیعیان لبنان به 
ارمغان بیاورد و در جنگ سی‌وسه روزه حزب‌الله لبنان اسرائیل 

غاصب را ذلیل و خوار در جهان بنماید.
عاقبت بخیری یعنی:

زمانی که استکبار جهانی با کمک هم‌پیمانش قصد نابودی و 
آتش‌افروزی در منطقه داشت به‌فرمان ولی امر مسلمین کمر به 
نابودی نقشه‌های شوم دشمن اسلام را نمود. داعش را نابود کرد و 
در حفظ کشور اسلامی عراق از نقشه‌های آمریکای جنایتکار، نقش 
محوری داشت و در احیاء بیداری اسلامی و تقویت محور مقاومت 
مرد اول بود. بنیان‌گذار راهپیمایی اربعین که احیاگر قدرت اسلامی 

و شیعه است نقش محوری داشت.
عاقبت بخیری یعنی:

نشان افتخار از دست ولی امر مسلمین بگیرد، در تربیت کادر 
سازی برای مبارزه با جهان استکبار تلاش کند. در ساده زیستی 
الگویی برای همه بشود و در تربیت فرزندان خود الگو باشد و افتخار 
هم‌نشینی با خانواده شهدا را داشته باشد و پدر فرزندان شهدا باشد 
و فرزند دلسوز برای پدر و مادر شهدا بشود و از امکانات دولتی 

استفاده نکند و از حقوق قانونی خودش هم چشم‌پوشی کند.
عاقبت بخیری یعنی:

به آرزوی دیرینه‌اش که شهادت بود، برسد آن‌هم به دست 
شقی‌ترین دشمنان دین که بفرموده ولی امر مسلمین شهادتی 
بی‌نظیر بود. شهادتی که باعث وحشت و ترس استکبار جهانی 
و وحدت مستضعفین و مسلمین جهان شد و اخراج آمریکا و 
قاتلانش از عراق را فراهم کرد. شهادتی که دل همه مردم جهان 
را به درد آورد و تشیع جنازه‌ای که پیکر مطهر آن حرم کاظمین، 
کربلا، نجف، مشهد و قم را طواف کرد و نمازش را ولی امر مسلمین 
حضرت آیت‌الله‌العظمی امام خامنه‌ای خواند؛ و در کنار دوستان 
شهیدش آرام گرفت. و اوج عظمت این سرور شهیدان مقاومت 
اسلام این است که بااین‌همه مجاهدت و اوج عزت و احترام بگوید 
بر سنگ قبرم بنویسد: »سرباز قاسم سلیمانی« درود بر شرافت 
شهید حاج قاسم سلیمانی که در زندگانی پر برکت و چهل سال 
مجاهدتش، منشأ خیر بود. شهادتی که بنا به گفته خودش باعث 
عزت اسلام و وحدت جهان اسلام برعلیه کفر جهانی شد. ان‌شاءالله 
در رکاب امام زمان حضرت ولیعصر )عج( بار دیگر چهره مظلوم و 

دوست‌داشتنی شما را شاهد باشیم.
ا حْمَنُ وُدًّ الحَِاتِ سَيَجْعَلُ لهَُمُ الرَّ إنَِّ الذَِّينَ آمَنُوا وَعَمِلُوا الصَّ

همانا کسانی که ایمان آورده و عمل شایسته کرده‌اند، به‌زودی 
خدای رحمان برای آن‌ها و محبتی )در دل‌ها( قرار می‌دهد. )سوره 

مریم؛ آیه 96(

نخست وزیر انگلیس در انتخابات آینده 
جایگاهش را از دست خواهد داد

نتایج جدیدترین نظرسنجی نشان می‌دهد بوریس جانسون 
نخست وزیر انگلیس در انتخابات سراسری آینده کرسی اش را 

از دست خواهد داد.
به گزارش گروه بین‌الملل خبرگزاری تسنیم به نقل از رویترز، 
نظرسنجی جدید شرکت تحقیقاتی فوکال دیتا که در ساندی 
تایمز منتشر شده نشان می دهد بوریس جانسون نخست 
وزیر انگلیس احتمالا در انتخابات سراسری بعدی کرسی 
و جایگاهش را از دست خواهد داد و هیچ یک از دو حزب 
سیاسی اصلی انگلیس قادر به کسب اکثریت مطلق کرسی 

های پارلمانی نخواهد شد.
بر اساس این گزارش، این نخستین نظرسنجی انجام شده پس 
از توافق برگزیت بین لندن و بروکسل به شمار می رود. بیش از 

22 هزار نفر در این نظرسنجی شرکت کرده اند.
این نظرسنجی نشان می دهد محافظه کاران در انتخابات 
سراسری آینده 81 کرسی را از دست خواهند داد و این مساله 
موجب خواهد شد تا اکثریت 80 کرسی خود را از دست بدهند. 
این در نهایت منجر می شود تعداد کرسی های محافظه کاران 
به 284 عدد کاهش یابد و تعداد کرسی های حزب کارگر نیز 

به 282 عدد افزایش یابد.

ایران و جهان

نماینده مردم تهران در مجلس شورای اسلامی 
گفت: ارائه بودجه ۱۴۰۰ نشان می‌دهد ریل‌گذاری 
دولت نه تنها همسو با سیاست‌های کلی نظام نیست 
بلکه خلاف و ضد آن است.اقبال شاکری نماینده 
مردم تهران در مجلس شورای اسلامی در گفتگو با 
خبرنگار مهر در رابطه با انطباق ریل گذاری اقدامات 
دولت با سیاست‌های کلی نظام ابلاغ شده از سوی 
مقام معظم رهبری اظهار داشت: جمع بندی از 
ریل گذاری دولت، بودجه‌ای است که به مجلس 
داده که هیچیک از نکات سیاست‌های کلی نظام 
ابلاغی از سوی مقام معظم رهبری در آن رعایت 
نشده است.وی عنوان کرد: ارائه بودجه‌ای با تکیه 
بر منابع موهومی و غلط و با تکیه بر منابع نفت 
بیش از ۵۰ درصد از اقدامات دولت است. برای مثال 
وابستگی به نفت نسبت به سال گذشته افزایش 
بسیار زیادی پیدا کرده است و یا درآمدهای پایدار 
به جای افزایش، کاهش پیدا کرده است.نماینده 

مردم تهران در مجلس شورای اسلامی تصریح کرد: 
برای مثال تراز عملیاتی ۳۲۰ هزار میلیارد تومانی در 
بودجه ۱۴۰۰ عدد بسیار بزرگی است که نسبت به 
۱۵ سال گذشته رشد صد و خورده‌ای درصد داشته 
است و ذکر آن در بودجه‌ای که داده شده تعجب‌آور 
است.شاکری خاطرنشان کرد: در بودجه ۱۴۰۰ در 
رابطه با فروش نفت، رقم بسیار بالایی پیش‌بینی 
شده است که اصلاً با واقعیت همخوانی ندارد. پیش 
فروش اوراق نیز بسیار بالا پیش‌بینی شده است که 

حتی اگر نفت هم فروش نرفت، چاره‌ای نیست.

بودجه ۱۴۰۰ ضد سیاست‌های کلی است

در حالی که تهران این بار نه به دلیل کرونا، بلکه 
به خاطر آلودگی هوا در وضعیت قرمز قرار گرفته، 
اما دولت بازهم در برابر تعطیلی پایتخت مقاومت 
می‌کند. به گزارش تسنیم، عبدالرضا رحمانی‌فضلی 
وزیر کشور در پاسخ به سوالی درخصوص احتمالی 
تعطیلی شهر تهران به دلیل آلودگی هوا گفت: 
تهران الان هم تقریبا تعطیل هست، مدارس تعطیل 
است، کارکنان با یک سوم توان در ادارات حضور 
دارند. هیچ تصمیمی برای تعطیلی  گرفته نشده 
است.وی افزود:  معلوم نیست واقعا این آلودگی را 

تا کی خواهیم داشت، باید با کمترین هزینه شرایط 
را مدیریت کنیم. تصمیم در این خصوص بر عده 
کارگروه هوای پاک است و باید پیشنهاد استانداری 
در مراکز مربوطه به خودش انجام شود.کیفیت هوای 
تهران برای ششمین روز متوالی در شرایط ناسالم 
برای همه گروه‌های جامعه قرار گرفته است. روز 
گذشته کمیته اضطرار آلودگی هوای تهران بر اساس 
پیش بینی‌های سازمان هواشناسی )مبنی بر ادامه 
روند پایداری‌های جوی در پایتخت( آخرین تصمیم 
درباره کنترل موقت این شرایط با تعطیلی ادارات 
را گرفت اما بعد از گذشت 24 ساعت هنوز هیئت 
دولت تصمیم رسمی برای ارائه پاسخ به ضرب الاجل 
این کمیته را اعلام نکرده است.همچنین بندپی 
استاندار تهران روز گذشته از پیشنهاد استانداری 
برای تعطیلی دو روزه تهران به هیئت دولت خبر 
داده و اعلام کرده بود، اما با گذشت 16 ساعت از این 

اظهارنظر هیچ تصمیمی نگرفته است.

وزیرکشور: باید با کمترین هزینه شرایط را کنترل کنیم
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سرلشکر سلامی خطاب به سردار قاآنی: 
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اخبار

درخواست مناطق آزاد برای ترانزیت خودرو بین خود، در اجرا با ممانعت 
گمرک در مناطق مواجه شده و در حالی از گمرک ایران خواسته اند تا 
گمرکات اجرایی را در جریان تفاهمنامه ای مبنی بر بلامانع بودن این 
ترانزیت قرار دهد که ظاهرا مشکل عدم اطلاع از این تفاهم نامه نیست 
بلکه چهار شرط تعیین شده از سوی گمرک ایران است که با رعایت آن 
با نقل و انتقال خودرو بین مناطق بر اساس تفاهم نامه صورت گرفته 
موافقت خواهد شد، حال اینکه کدام شرط از ثبت سفارش تا انتقال 
خودروی لوکس و آمریکایی رعایت نشده و مانع این جابجایی کجاست، 
در ابهام قرار دارد. به گزارش ایسنا، در ابتدای آبان‌ماه سال ۱۳۹۸ 
تفاهم‌نامه‌ای بین شورایعالی مناطق آزاد و پلیس راهور ناجا به منظور 
فراهم کردن تمهیداتی برای اجرای طرح‌های راهنمایی و رانندگی و 
بسترهای مدیریتی واحد و هماهنگ در مناطق آزاد منعقد می شود که 
در چند  بندی آن از نقل و انتقال خودرو بین مناطق و البته ورود موقت 

خودروها مورد توجه قرار گرفته است.  به استناد این تفاهمنامه است 
که درخواست هایی برای نقل و انتقال خودرو بین مناطق آزاد مطرح 
ولی ظاهرا در مواردی با ممانعت گمرکات اجرایی مواجه می شود، 
موضوعی که مورد گله شورایعالی مناطق آزاد قرار گرفته و طی نامه 
ای به معاونت فنی گمرک ایران این گونه اعلام می شود که به دنبال 
درخواست های صورت گرفته سازمان های مناطق برای ترانزیت خودرو 
فی مابین مناطق با این موضوع موافقت و اقدام لازم انجام شود.اما 
اینکه موضوع تفاهم نامه برای ترانزیت خودرو بین مناطق آزاد چیست 
که شورایعالی مناطق آزاد و سازمان های مربوطه بر آن تاکید دارند، 
با مروری بر توافق صورت گرفته بین پلیس راهور ناجا و شورایعالی 
مناطق آزاد مشخص می شود که در بند )۳( ماده »ب« آمده که در 
خصوص نقل و انتقال خودروهای بین مناطق آزاد در صورت موافقت 
سازمان‌های متبوعه با رعایت شرایط و ضوابط مرتبط با شماره‌گذاری 

اقدام لازم انجام شود. بر این اساس جمالی-معاون اقتصادی شورایعالی 
مناطق آزاد- به ارونقی-معاون فنی گمرک ایران-  این گونه اعلام  می 
کند که با وجود پیگیری‌های مستمر فعالان اقتصادی مناطق و عدم 
اطاع گمرکات اجرایی از مفاد این صورت جلسه ضرورت دارد تا به 
کلیه گمرکات مستقر اجرایی در مناطق هفت‌گانه آزاد به قید فوریت 
ابلاغ شود.در حالی اعلام می شود که بی اطلاعی گمرکات اجرایی 
مانع از اجرای مفاد تفاهمنامه برای ترانزیت خودرو بین مناطق شده 
که پاسخ معاون فنی گمرک ایران نشان می دهد که اینگونه نیست 
بلکه باید این ترانزیت بر اساس شرایط تعیین شده از سوی گمرک که 
در شهریورماه امسال ابلاغ شده صورت بگیرد و در صورت رعایت  این 
موارد بلامانع است. براین اساس خودروهایی قابل نقل و انتقال مابین 
مناطق آزاد هستند که قبلا در یکی از مناطق با رعایت مقررات مربوطه 
وارد و در آن منطقه شماره گذاری شده باشد. همچنین ارائه‌ موافقت 
کتبی سازمان‌های مناطق آزاد مبدا و مقصد به گمرک مبدا ترانزیت 
الزامی است. از سویی انتقال خودرو با برندهای لامبورگینی، فراری، 
پورشه، هامر، مازراتی و بوگاتی همچنین سایر خودروهای دارای برند 
آمریکایی، ساخت و یا با مبدا آمریکا امکان پذیر نیست.همچنین تاکید 
شده که ترانزیت خارجی سایر خودروها مشروط به ثبت سفارش به 
مقصد منطقه مورد نظر و با استعلام و کسب موافقت دفتر واردات شده 
است و  ترانزیت خودروها باید بر روی وسائل نقلیه انجام شود.یکی از 
مواردی  که در این رابطه مطرح است به انتقال برندهای خودرو و به 
عبارتی خودروهای لوکس و امریکایی  بر می گردد که ممنوعیت آن 
از سوی گمرک مورد تاکید قرار دارد، در حالی که  در تفاهمنامه بین 
شورایعالی مناطق آزاد و پلیس راهور ناجا به مدل خودرو اشاره ای نشده 
است.با این حال آخرین اظهارات معاون اقتصادی شورایعالی مناطق 
آزاد در این رابطه بر این تاکید دارد که با وجود مکاتبات صورت گرفته 
با گمرک ایران برای ترانزیت خودرو بین مناطق، نه شورا و نه مناطق 
هیج درخواستی برای ترانزیت خودروی آمریکایی فی مابین مناطق آزاد 
نداشته اند و تاکنون درخواستی برای جابجایی خودروهای آمریکایی از 
یک منطقه به منطقه دیگر به دبیرخانه  شورایعالی واصل نشده است.به 
هر ترتیب ظاهرا گمرکات اجرایی در جریان درخواست ترانزیت خودرو 
بین مناطق آزاد با مواردی مواجه بودند که با شرایط ابلاغی گمرک ایران 
برای ترانزیت خودروها بین مناطق مطابقت نداشته و مانع از انتقال شده 
اند، حال اینکه این ممانعت به دلیل عدم ثبت سفارش، خودروی لوکس 
یا آمریکایی بودن و یا چه مشکل دیگری صورت گرفته مشخص نیست 

و گمرک ایران باید درباره آن توضیح دهد.

 

مانع ترانزیت خودرو بین مناطق آزاد کدام شرط است؟

رئیس سازمان زمین‌شناسی و اکتشافات‌ معدنی 
کشور ضمن تاکید بر اهمیت معادن کوچک مقیاس، 
از احتمال اتمام ذخایر این معادن تا ۳۰ سال آینده 
سخن گفته و معتقد است از آنجا که این معادن 
در کشور گسترده هستند، می‌توانند برای مناطق 
کمتر توسعه‌یافته اشتغال‌آفرینی کرده و حتی ۱۰ 
برابر معان بزرگ آبادانی و اشتغال به ارمغان آورند.

به گزارش ایسنا، علیرضا شهیدی با بیان اینکه 
بسیاری از کارشناسان حوزه معدن بر این باورند که 
ذخایر معادن کوچک تا ۲۰۵۰ تمام می‌شود و در 
این سال دیگر هیچ معدن کوچکی نخواهیم داشت، 
گفت : برای حل این مشکل باید به اکتشاف ذخایر 
پنهان روی آورد. باتوجه به برآورد کارشناسان مبنی 
بر اینکه ذخایر معادن کوچک تا ۳۰ سال آینده 
تمام خواهد شد، این سوال مطرح می‌شود که آیا 
توانسته‌ایم از تمام ظرفیت معادن کوچک استفاده 
کنیم؟ همچنین، حال که این مواد معدنی رو به 
اتمام هستند آیا کاری برای اکتشاف ذخایر پنهان 

انجام ‌شده است؟
طبق اعلام سازمان زمین‌شناسی و اکتشافات 
معدنی، رئیس این سازمان ضمن اشاره به 
ویژگی‌های معادن کوچک‌مقیاس، اظهار کرد: به 
‌کارگیری نیروی انسانی گسترده به ‌ویژه در مناطق 
کمتر توسعه ‌یافته از جمله ویژگی‌های بارز این 
دسته از معادن است. در حقیقت معادن کوچک 
مقیاس به‌دلیل گستردگی و تنوع می‌توانند نیروی 

انسانی زیادی را مشغول کار کنند.
وی در بیان دیگر ویژگی‌های مثبت این حوزه افزود: 
با فعالیت معادن کوچک‌مقیاس تامین نیاز بازارهای 
محلی، گستردگی تولیدات، هزینه تولید پایین و 
تعداد بالای ذی‌نفعان باعث شده اقتصاد محلی رونق 
پیدا کند و نقش این معادن دوچندان شود. معادن 
کوچک‌مقیاس ۱۰ برابر معادن بزرگ اشتغال ایجاد 
کرده، انرژی کمتری مصرف و گاز گلخانه‌ای کمتری 

نیز تولید می‌کنند؛ تمام این موارد سبب شده این 
دسته از معادن نقش تاثیرگذاری در توسعه پایدار 

مناطق کمتر توسعه‌یافته داشته باشند.
شهیدی به اتمام ذخایر معادن کوچک تا سال ۲۰۵۰ 
اشاره و تاکید کرد: هرچند سازمان زمین‌شناسی و 
اکتشافات‌معدنی کشور به موضوع توسعه معادن 
کوچک ورود پیدا نکرده، اما پایش مواد معدنی در 

تمام دنیا برعهده چنین سازمانی‌ است.
معاون وزیر صنعت، معدن و تجارت در رابطه با 
اقداماتی که بایستی باتوجه به اتمام ذخایر معادن 
کوچک‌مقیاس صورت گیرد، گفت: اکتشاف ذخایر 
پنهان از جمله مواردی است که در نبود معادن 
کوچک باید مورد توجه قرار گیرد. نبود تعادل بین 
حجم سرمایه‌گذاری و اکتشاف در دنیا، پیش‌بینی 
کاهش میزان سرمایه‌گذاری در بخش اکتشافات 

سطحی و بالا رفتن هزینه اکتشافی و معدنکاری 
در دنیا باعث شده به این مورد بیشتر توجه شود.

رئیس سازمان زمین‌شناسی و اکتشافات‌معدنی 
کشور تصریح کرد: گرچه هزینه اکتشاف ذخایر 
پنهان بسیار بالاست؛ اما با ‌توجه به بزرگ بودن 
ذخیره اقتصادی آن باید مورد توجه قرار گیرد. ذخایر 
پنهان دارای اهمیت ویژه‌ای هستند و از آنجا که تا 
سال ۲۰۵۰ معدنکاری کوچک و متوسط مقیاس رو 
به تعطیلی می‌رود و معدنکاری بزرگ‌مقیاس سیر 
صعودی را طی خواهد کرد، انتظار می‌رود به توسعه 

اکتشاف ذخایر پنهان توجه شود.
وی در رابطه با وضعیت ذخایر پنهان با بیان این‌که 
پیش‌بینی تقاضای برخی مواد معدنی تا ۲۰۲۶ نشان 
می‌دهد سرب و روی، مس، طلا و اورانیوم روند رو 
به رشدی خواهند داشت؛ گفت: به این صورت که 

تولید طلا پنج برابر، مس و روی هریک سه برابر، 
اورانیوم چهار برابر و سرب ۲.۵ برابر خواهد شد.

شهیدی با بیان اینکه متاسفانه وضعیت مبهمی 
از ذخایر پنهان در ایران وجود دارد، تصریج کرد: 
علت این موضوع این است که هنوز به‌ صورت جدی 
اقدامات بزرگی در کشور انجام‌ نشده است. برای 
این مهم، ژئوفیزیک هوایی و حفاری‌های مبتنی 
بر کار کارشناسی کمک بزرگی می‌کند که به‌ طور 
حتم باتوجه به جایگاه زمین‌شناختی کشور ما 
دارای ذخایر معدنی در کلاس جهانی است که باید 

به‌صورت جدی به اکتشاف آن بپردازیم.
شایان ذکر است که در کل دنیا شرکت‌های معدنی 
بزرگ به این نتیجه رسیده‌اند که ذخایر معادن 
کوچک‌مقیاس تا چند دهه دیگه به اتمام می‌رسد؛ 
درنتیجه باید هدف آنها اکتشاف ذخایر پنهان باشد. 
در حال حاضر حدود ۶۶ درصد کل معادن کشور، 
مواد غیرفلزی و مصالح ساختمانی را در خود جای 
داده‌اند و مقدار کمی منابع فلزی دارند. باتوجه به 
اینکه معادن کوچک به سرمایه‌گذاری کمی نیاز 
دارند بخش خصوصی به‌راحتی می‌تواند در آن ورود 

کرده و دست به فعالیت بزند. 
تاکنون بالغ بر ۹۴۵ هزار کیلومتر مربع از اراضی 
کشور در زمینه کشف ذخایر پنهان مورد بررسی 
قرار گرفته و نتیجه این بررسی‌ها، انتشار اطلس 
منابع معدنی بوده است که در آن مکان‌ها و 
نواحی از کشور را که قابلیت اکتشاف مواد 
معدنی بیشتری در آن ها وجود دارد، نشان داده 
شده است. سازمان زمین‌شناسی به منظور درک 
بهتر از منابع زیر زمینی و اکتشاف ذخایر پنهان 
معدنی که بر روی زمین هیچ آثار و شواهدی 
نمی‌توان یافت، از فناوری‌های حوزه ژئوفیزیک 
هوایی بهره گرفته و تاکنون حدود ۶۴۰ هزار 
 کیلومتر خطی داده‌های مورد نظر در این زمینه را 

برداشت داشته‌ایم.

معادن کوچک مقیاس ۱۰ برابر معادن بزرگ ایجاد اشتغال دارند

سازمان توسعه تجارت از تمدید مهلت صادرات 
رب گوجه فرنگی تا پایان دی ماه خبر داده است.

به گزارش ایسنا، بر اساس گزارش ارائه شده از سوی 
این سازمان، به گمرک اعلام شده که صادرکنندگان 
رب گوجه فرنگی مجاز هستند تا پایان ماه جاری، 
محصولات خود را به کشورهای خارجی صادر کنند.

این مجوز در حالی صادر شده که در سال‌های گذشته 
با توجه به تغییر فصلی در بازار گوجه و افزایش 
ناگهانی قیمت این محصول در بازار، وزارت صمت و 
سازمان توسعه تجارت، مجبور به ممنوعیت دوره‌ای 
صادرات گوجه و رب گوجه فرنگی شده‌اند. از ابتدای 
سال، مجوز طولانی مدتی برای صادرات رب گوجه 
فرنگی صادر نشده اما با توجه به ثبات نسبی بازار، 
به شکل ماهانه مجوز صادرات رب گوجه تمدید شده 
است.سازمان توسعه تجارت با تاکید بر این که نوع 
رب صادراتی با رب‌هایی که در داخلی کشور توزیع 
می‌شود، متفاوت است، اعلام کرده رب گوجه فرنگی 

اسپتیک مخصوص صادرات است و برای مصرف 
داخل تولید نمی‌شود. این نوع رب گوجه فرنگی 
تحت خلأ تولید و در کیسه‌های مخصوص نگهداری 
می‌شود که دو  الی سه سال ماندگاری دارد و فقط 
برای صادرات تولید می‌شود.بر اساس آخرین آمارهای 
ارائه شده از سوی اتاق بازرگانی تهران، ایران در طول 
ماه‌های ابتدایی سال جاری، به بسیاری از کشورهای 
منطقه، صادرات محصولات کشاورزی خود را ادامه 
داده و در این میان صادرات گوجه فرنگی و رب 

گوجه، یکی پرطرفدارترین محصولات ایرانی است.

تا آخر دی، رب گوجه صادر کنید

تبریز- وزیر صنعت، معدن و تجارت، از صادرات 
۵ میلیارد دلاری صنایع غذایی در کشور خبر داد 
و گفت: در گام دوم انقلاب به دنبال اقتصادی 
قوی برای خانوارهای شهری و روستایی هستیم.

به گزارش خبرگزاری مهر، علیرضا رزم حسینی 
در مراسم افتتاح خطوط یک واحد تولیدی 
مواد غذایی در شبستر اظهار داشت: ظرفیت 
و پتانسیل برای صادرات صنایع غذایی تا ۱۰ 
میلیارد دلار نیز امکان پذیر می‌باشد که این مهم 
به برکت مجاهدان اقتصادی امکان پذیر است. 

وی در ادامه با اشاره به فرمایشات مقام معظم 
رهبری در تکریم کارآفرینان، بیان کرد: مقام 
معظم رهبری از کارآفرینان و تولیدکنندگان به 
عنوان مجاهدان اقتصادی نام برده‌اند و فرهنگ 
دینی ما نیز بر موضوع کارآفرینی و اشتغال زایی 

تاکید دارند.
وزیر صمت اضافه کرد: اگر بخواهیم منصفانه 
قضاوت کنیم، کسانی که باعث ایجاد شغل 
و کارآفرینی می‌شوند شخصیت‌های بزرگی 
محسوب می‌شوند که نظام و انقلاب آنها را ارج 

می نهد.
وی در ادامه با بیان اینکه شغل و کارآفرینی باید 
به وسیله بخش خصوصی ایجاد شود، تصریح 
کرد: کشور را باید با شرکت‌های بزرگ، نامور و 
توانمند آن بسازیم و در گام دوم انقلاب به دنبال 
اقتصادی قوی برای خانوار شهری و روستایی 

توسط همین شرکت‌ها هستیم.

 صادرات ۵ میلیارد دلاری صنایع غذایی از کشور

حضور کمترین واحدهای فعال 
صنعتی در مناطق آزاد

جدیدترین آمار منتشر شده از سوی وزارت صنعت، معدن و تجارت 
)صمت( نشان می‌دهد که تا پایان آبان ماه امسال در مجموع ۷۳ 
هزار و ۶۹۷ واحد فعال با اشتغال دو میلیون و ۵۱۰ هزار نفر در 
گروه‌های مختلف صنعتی و معدنی در کشور فعالیت می‌کنند که 
که مناطق آزاد از بین استان‌های کشور کمترین واحدهای فعال را 
در خود دارند.به گزارش ایسنا، بر اساس این آمار بیشترین واحدهای 
فعال در گروه سایر محصولات کانی‌های غیرفلزی است که ۱۵ هزار 
و ۸۹۲ واحد در آن وجود دارد. همچنین گروه محصولات غذایی 
و آشامیدنی و گروه محصولات از لاستیک و پلاستیک با فعالیت 
۸۷۲۹ و ۷۵۷۰ واحد در رده دوم و سوم قرار می‌گیرند و به طور 
کلی نزدیک به نیمی از کل واحدهای فعال در سه گروه یاد شده 
فعالیت می‌کنند.گروه‌هایی که کمترین واحد فعال را دارند نیز شامل 
جمع‌آوری، تصفیه و توزیع آب با چهار واحد، تولید انرژی با ۱۳ واحد 
و فاضلاب، دفع زباله، بهداشت محیط و سایر فعالیت‌های مشابه با 
۱۷ واحد است که به ترتیب ۱۲۴، ۱۶۴ و ۳۷۷ نفر در آن‌ها شاغل 
هستند و کمترین میزان اشتغال را در بخش‌های مختلف دارند. در 
این میان گروه سایر محصولات کانی‌های غیرفلزی بیشترین اشتغال 
را نیز به خود اختصاص داده است؛ به ‌طوری‌که ۳۸۴ هزار و ۵۳۹ نفر 
در این بخش فعالیت می‌کنند. گروه محصولات غذایی و آشامیدنی 
و گروه ساخت مواد و محصولات شیمیایی نیز با اشتغال ۳۶۸ هزار و 
۹۶۳ و ۲۱۳ هزار و ۶۷ شاغل در رتبه دوم و سوم قرار دارند. تهران، 
اصفهان و خراسان رضوی تا پایان آبان ماه به ترتیب ۹۹۳۵، ‌ ۸۷۰۸، ‌ 
۵۳۶۰ واحد فعال داشتند که بیشترین تعداد واحد در بین استان‌ها 
است و اشتغال این استان‌ها در واحدهای فعال صنعتی و معدنی نیز 
به ترتیب ۴۱۰ هزار و ۳۳۲، ۲۶۷ هزار و ۳۸۳ و ۱۹۵ هزار و ۱۳۹ نفر 
است.همچنین منطقه آزاد کیش با ۴۱ واحد فعال، منطقه آزاد ماکو 
با ۱۱۸ واحد و منطقه آزاد چابهار ۱۲۰ واحد کمترین واحد فعال را 
در بین استان‌ها دارند که به ترتیب ۱۳۴۱، ۳۳۸۹ و ۲۹۷۴ نفر در 
آن‌ها مشغول هستند.سایر مناطق آزاد و ویژه اقتصادی نیز تقریبا در 
قعر این جدول قرار دارند؛ به‌طوری‌که در هشت ماهه امسال ۱۳۴ 
واحد فعال صنعتی در منطقه آزاد قشم، ۱۵۶ واحد در اروند، ۱۸۵ 
واحد در انزلی، ۲۴۲ واحد در ارس و ۵۵۷ واحد در منطقه ویژه 
اقتصادی مسقر است.مجموع اشتغال تمام واحدهای فعال صنعتی 
و معدنی مستقر در مناطق آزاد و ویژه اقتصادی نیز ۱۰۰ هزار و 
۱۴۸ نفر است که تقریبا معادل یک چهارم اشتغال این واحدها در 

تهران است.

سرمایه گذاری خارجی در صنعت 
بیش از ۲ برابر شد

در ۹ ماهه امسال حجم سرمایه‌گذاری خارجی مصوب در بخش 
صنعت، معدن و تجارت نسبت به مدت مشابه سال قبل ۱۲۸ درصد 
افزایش داشته و آلمان، چین، ترکیه و انگلستان بیشترین حجم 
سرمایه‌گذاری را در کشور انجام داده‌اند.به گزارش ایسنا، ‌ جدیدترین 
آمار منتشر شده از سوی وزارت صنعت، معدن و تجارت )صمت( 
نشان می‌دهد که در ۹ ماهه سال جاری ۱۲۹ مورد سرمایه گذاری 
خارجی به ارزش ۴.۳ میلیارد دلار در کل کشور تصویب شده که 
۱۰۴ مورد از آن‌ها، معادل ۲۵ درصد از کل سرمایه گذاری خارجی،  
با حجم سرمایه گذاری ۱.۴ میلیارد دلار در بخش صنعت، معدن 
و تجارت بوده است.  همچنین از این تعداد در بخش‌های صنعت، 
معدن و تجارت، ۴۸ مورد در حال بهره برداری و مابقی در حال 
طی مراحل اجرایی است.همچنین بر اساس این آمار سرمایه گذاری 
خارجی مصوب در بخش صنعت، معدن و تجارت در مدت یاد شده 
نسبت به ۹ ماهه اول سال قبل از لحاظ تعداد ۴۸ درصد و از نظر 
ارزش ۱۲۸ درصد رشد داشته و به لحاظ حجم سرمایه گذاری، سهم 
بخش صنعت ۸۷.۵، معدن ۵.۷ و تجارت ۹.۳ درصد بوده است.در 
این میان از بین ۱۰۴ مورد سرمایه گذاری خارجی در این بخش، 
۴۲ شرکت با ۱۰۰ درصد سهامدار خارجی، ۵۱ شرکت بصورت 
مشارکتی با شرکای داخل )J.V( و ۱۱ مورد به صورت مشارکت 
مدنی، بیع متقابل و BOT اجرا می‌شود. بر اساس اطلاعات منتشر 
شده از سوی وزارت صمت بیشترین حجم سرمایه‌گذاری خارجی 
در دوره مورد بررسی نیز در گروه‌های ساخت مواد و محصولات 
شیمیایی با ۵۰۱ میلیون دلار، ساخت رادیو، تلویزیون و وسایل 
ارتباطی با ۱۲۱ میلیون دلار، ساخت ماشین آلات و تجهیزات با 
۱۰۷ میلیون دلار و انتشار و چاپ و تکثیر با ۴۹ میلیون دلار بوده 
است. چهار کشور اول از لحاظ ارزش سرمایه‌گذاری خارجی مصوب 
نیز کشورهای آلمان با ۴۵۶، چین با ۴۳۳، ترکیه ۱۳۵ و انگلستان 
با ۸۶.۵ میلیون دلار هستند. در این میان استان‌های خوزستان ۳۷، 
سیستان و بلوچستان ۳۱، تهران ۱۴، کرمانشاه ۱۱ و قزوین ۷ درصد 
از حجم سرمایه گذاری خارجی مصوب در بخش صعت، معدن و 
تجارت را جذب کرده اند.سرمایه‌گذاری خارجی مصوب شامل کلیه 
درخواست‌ها اعم از سرمایه‌گذاری جهت ایجاد طرح‌های جدید، 
خرید سهام شرکت‌های موجود و همچنین سرمایه‌گذاری‌های 

خارجی در قالب ترتیبات قراردادی است.

۴۰ درصد تجهیزات درمانی در 
داخل تولید می‌شود

رییس مرکز ساخت داخل، ماشین سازی و تجهیزات وزارت صمت 
گفت: اکنون نزدیک به ۴۰ درصد از ماشین‌آلات و تجهیزات مورد 
نیاز بخش درمان کشور در داخل تولید می‌شود.به گزارش وزارت 
صنعت، معدن و تجارت، سید محمد مهدوی هادوی اظهار داشت: با 
ابتکار مرکز ساخت داخل، ماشین سازی و تجهیزات وزارت صنعت، 
معدن و تجارت، هیأت مؤسس انجمن تخصصی ماشین سازان 
صنایع بهداشتی و دارویی کشور تأسیس و شروع به کار کرد. انجمن 
تخصصی ماشین سازان صنایع بهداشتی و دارویی کشور، با رویکرد 
هم اندیشی، همکاری و هم افزایی و با هدف ارتقای توانمندی و 
توسعه و تعمیق ساخت داخل و پیگیری مطالبات صنفی تشکیل و 
در چارچوب قوانین فعالیت خواهد کرد.رئیس مرکز ساخت داخل، 
ماشین سازی و تجهیزات وزارت صمت گفت: این انجمن متشکل از 
واحدهای صنعتی که در طراحی و ساخت ماشین آلات و تجهیزات 
مورد نیاز بخش بهداشت و درمان کشور فعالیت دارند تشکیل 
می‌شود.هادوی یادآور شد: این انجمن با حضور در جلسات مشورتی 
و تصمیم سازی صنعت بهداشت و درمان کشور به عنوان بازوی 
مشاوره‌ای وزارت صنعت، معدن و تجارت در حوزه تولید قطعه و 
تجهیزات و ماشین الات فعال خواهد بود و به مرور فعالیت‌های غیر 
حاکمیتی دولت در این حوزه در راستای سیاست‌های کلی نظام 
و تبصره ذیل ماده ۱۵۰ قانون برنامه پنجم توسعه به این انجمن 

محول می‌شود.

صنعت، معدن، تجارت
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اخبار

در حالی که مدیرعامل شرکت مادر تخصصی تولید 
نیروی برق حرارتی ایران گفته که یروگاه‌های استان 
تهران به هیچ عنوان از سوخت مازوت استفاده نمی‌کنند 
اما  وزیر نفت دیروز گفت: ما مایل نیستیم مازوت مصرف 
شود، اما چاره‌ای جز تحویل مازوت به نیروگاه‌ها نداریم. 
»بیژن زنگنه« دیروز )یکشنبه( در نشست مشترک 
وزرای نیرو، نفت و کشور با اشاره به اینکه آنجا که 
چاره‌ای نیست کاری جز مصرف مازوت نمی‌توانیم انجام 
دهیم، ادامه داد: گازوئیل هم در حداکثر میزان ممکن 
تحویل می‌شود و بیشتر از این امکانش وجود ندارد.وی 
افزود: در گازوئیل نیز بحث صادرات مطرح نیست و هر 
چه گازوئیل مازاد در کشور وجود دارد تحویل می‌دهیم.  
بخشی نیز باید از مخازن نیروگاه‌ها استفاده شود تا اینکه 
بتوانیم مجموعه را مدیریت کنیم.زنگنه تاکید کرد: یکی 

از علل افزایش مصرف گاز خانگی باز کردن پنجره‌ها 
با این تصور است که کرونا خارج می‌شود در صورتی 
که باید مردم هم دما را پایین بیاورند و هم از اتلاف 
انرژی خودداری کنند.وی با بیان اینکه مشکلاتی داریم 
و نمی‌توانیم همه استان‌ها را در بحث مصرف مازوت 
مستثنی کنیم، گفت: در بحث سیمان قرار ما این بود 
که از زمستان مصرف مازوت داشته باشند و امروز در 
هیئت دولت مصوب می‌کنیم که قیمت نفت کوره 
معادل گاز مصرفی‌شان شود.وزیر نفت افزود: در بحث 
نفتکش‌ها هم نگرانی‌ها حل شد و ما لاستیک فروشی 
و روغن فروشی نداریم و تلاش کرده ایم در بحث حمل 
بار به نیروگاه‌ها مشکلی نداشته باشیم. زنگنه گفت: اگر 
مصرف برق کم شود مصرف مازوت هم کاهش می‌یابد و 
همه تجربه‌ها در بحث صرفه‌جویی مصرف گاز با اولویت 

برق هم اجرا شود.وی بر رعایت هر چه بیشتر مصرف 
بهینه انرژی در ادارات هم تاکید کرد و افزود: ما به هیچ 
وجه مایل نیستیم که مازوت مصرف شود، اما چاره‌ای 
نداریم و گازوئیل در حداکثر ممکن تحویل می‌شود و 
بیش از این امکان ندارد.وزیر نفت مصرف فعلی گاز 
کشور را روزانه بیش از ۸۲۵ میلیون مترمکعب عنوان 
کرد و ادامه داد: از این میزان ۵۵۶ میلیون متر مکعب 
مصرف خانگی، عمومی و صنایع کوچک است. البته این 
مقدار نسبت به پارسال عدد بزرگی است و بیش از ۶٠ 
میلیون مترمکعب نسبت به سال گذشته افزایش یافته 
است. زنگنه افزود: براساس اعلام استاندار تهران مصرف 
برق در استان ۱۵ درصد افزایش پیدا کرده که دو درصد 
فقط به سبب اشتراک‌های جدید بوده است و ما باید 
مردم را بیش از این‌ها در بحث صرفه جویی توجیه 

کنیم.وزیر نفت گفت: مصرف گاز کشور معادل نزدیک 
متوسط ۴ و ۷ دهم میلیون بشکه نفت خام است و ما 
باید برایش راه حلی پیدا کنیم و فعلاً با همکاری سازمان 
ها، اعمال محدودیت‌ها و توجیه کردن مردم باید جلو 
برویم.سوزاندن مازوت یکی از علل اصلی آلودگی هوا 
طی روزهای اخیر است، امروز عیسی کلانتری رییس 
سازمان حفاظت از محیط زیست گفت: معاون دادستان 
کل کشور به استان‌ها بخشنامه کرده است که شما برای 
سوزاندن نفت کوره در نیروگاه‌ها و صنایع مانع نشوید. 
یعنی کسی که باید قانون هوای پاک را اجرا کند، از نظر 
امنیتی به این نتیجه رسیده است که باید این مازوت 

سوزانده شود.
اما از سوی دیگر مدیرعامل شرکت مادر تخصصی تولید 
نیروی برق حرارتی ایران گفت: نیروگاه‌های استان تهران 
به هیچ عنوان از سوخت مازوت استفاده نمی‌کنند و 
دادستانی پیش‌تر مخزن سوخت مازوت دو نیروگاه 
در این استان را پلمب کرد. »محسن طرزطلب« روز 
یکشنبه افزود: دادستانی پیش از این مخزن سوخت 
مازوت نیروگاه بعثت و منتظرقائم را پلمب کرده بود، 
بنابراین چنانچه این دو نیروگاه بخواهند از مازوت 
استفاده کنند، امکانپذیر نیست.وی توضیح داد: کسانی 
که ادعا می‌کنند نیروگاه‌های تهران همچنان از سوخت 
مازوت استفاده می‌کنند، اطلاع دقیقی از نوع سوخت 
نیروگاه‌های استان ندارند و نمی دانند در نیروگاه های 
تهران فقط گاز طبیعی مصرف می شود.طرزطلب 
خاطرنشان کرد: شهر تهران دارای سه نیروگاه است که 
سوخت آنها گازی است و نیروگاه‌های موجود در استان 
البرز و قم هم که برق تهران را تامین می کنند، از جمله 
نیروگاه‌های سیکل ترکیبی به شمار می‌آیند که آلودگی 
ندارند.مدیرعامل شرکت تولید نیروی برق حرارتی ایران 
گفت: استفاده از سوخت مازوت فقط در مواردی آن 
هم در تعداد محدودی از نیروگاه‌ها انجام می‌گیرد که 
امکان تامین گاز برای سوخت نیروگاه به دلیل افزایش 
مصرف در بخش خانگی و تجاری فراهم نشود.وی 
تصریح کرد: اکنون ۱۲۹ نیروگاه در کشور فعالیت دارند 
که ممکن است در مواقع اضطراری در پنج یا ۶ نیروگاه 
از سوخت مازوت استفاده شود.طرزطلب در باره روند 
تامین گاز برای نیروگاه ها افزود: وزارت نفت و شرکت 
ملی گاز همه تلاش خود را برای تامین گاز مورد نیاز 
بکار بسته‌اند.پیش از این »مهدی اسماعیلی« سخنگوی 
شرکت ملی پالایش و پخش فرآورده های نفتی ایران  
گفته که به دلیل مصرف بالای گاز در کشور و امکان 
نداشتن برای تامین گاز کافی نیروگاه‌ها، بنا به دستور 
مراجع ذیصاح از فرآورده های مایع نظیر گازوییل و 

مازوت به عنوان سوخت جایگزین استفاده می شود.

با اجرای پروژه‌های جامع مطالعات مخازن به‌صورت 
زودهنگام )Fast Track( در چهار میدان 
نفتی شرکت نفت فلات قاره ایران، ذخایر نفت 
درجای این شرکت در خلیج فارس بیش از ۷۴۰ 
میلیون بشکه افزایش یافت.پبه گزارش ایسنا، علی 
خواجوی - مدیر امور فنی شرکت نفت فلات قاره 
ایران گفت: با انجام مطالعات میدان‌ها به‌صورت 
زودهنگام در چهار میدان هندیجان، بهرگانسر، 
ابوذر و نوروز، مجموع نفت درجای این میدان‌ها 
نسبت به آخرین مطالعه انجام‌شده مصوب به میزان 

۷۴۲ میلیون بشکه افزایش یافته و از حدود ۹.۱ به 
حدود ۹.۹ میلیارد بشکه رسیده است.وی افزود: 
پیرو سیاست‌های ابلاغی وزارت نفت و شرکت ملی 
نفت ایران مبنی بر تعریف پروژه‌های انجام مطالعات 
 ،)Fast Track( زودهنگام  به‌صورت  مخزن 
شرکت نفت فلات قاره ایران نسبت به واگذاری این 
مطالعات در چهار میدان نفتی هندیجان، بهرگانسر، 
ابوذر و نوروز در اسفندماه سال ۱۳۹۸ اقدام کرد. 
خواجوی با بیان اینکه این مطالعات با تلاش مستمر 
کارشناسان شرکت نفت فلات قاره ایران و همکاری 

شرکت‌های مشاور داخلی در مدت زمان کمتر از ۹ 
ماه و با متوسط پیشرفت ماهانه بیش از ۱۱ درصد 
به پایان رسیده است، گفت: بر اساس سناریوهای 
پیش‌بینی تولید صورت‌گرفته، مجموع نفت قابل 
استحصال در این چهار میدان ۲۱۷ میلیون بشکه 
افزایش یافته و به بیش از ۳.۲ میلیارد بشکه رسیده 
است که با در نظر گرفتن قیمت ۴۵ دلار برای 
هر بشکه نفت، معادل حدود ۱۰ میلیارد دلار به 
ارزش منابع قابل استحصال میدان‌های نفتی فلات 
قاره افزوده شده است. به گفته وی، انجام مطالعات 
جامع مخازن )MDP( مهم‌ترین ابزار برای 
بهینه‌سازی تولید، انتخاب نحوه مناسب توسعه 
مخزن و در نهایت افزایش ضریب بازیافت از مخازن 
هیدروکربوری است، چراکه در شرح کار انجام این 
مطالعات، به‌طور معمول پردازش و تفسیر داده‌های 
لرزه‌نگاری، مطالعات کامل زمین‌شناسی پایه و 
مدل‌سازی استاتیک، مطالعات کامل مهندسی 
مخازن پایه، تطابق تاریخچه و ساخت مدل 
شبیه‌سازی دینامیک، تهیه و اجرای سناریوهای 
تولید و در نهایت مطالعات کامل اقتصادی و 
تدوین برنامه بهینه و جامع توسعه مخزن گنجانده 
می‌شود. طبق اعلام شرکت نفت فلات قاره ایران، 
خواجوی توضیح داد: بر اساس تجربیات پروژه‌های 
گذشته، انجام همه فعالیت‌های یادشده در حالت 
خوشبینانه ۲.۵ تا ۳ سال و در حالت واقع‌بینانه 
سه تا چهار سال زمان نیاز خواهد داشت که در 
بسیاری موارد به‌ویژه در مخازن توسعه‌یافته‌ای 
که در نیمه دوم عمر تولیدی خود قرار دارند، 
به علت تغییرات شدید شرایط تولیدی مخزن و 

چاه و شرایط بهره‌برداری سطح‌الارضی، مطالعات 
انجام‌شده به‌دلیل گذشت زمان زیاد )سه تا چهار 
سال( بعضاً کارایی و اثربخشی پیش‌بینی‌شده خود 
را از دست خواهند داد، بنابراین ضرورت دارد که 
 )Fast Track( با تعریف پروژه‌های زودهنگام
و اجرای بخشی از فعالیت‌های اصلی MDP یا 
انجام این فعالیت‌ها به‌صورت فشرده )البته در 
صورتی که ابهام‌های تحت‌الارضی تأثیرگذار نباشد( 
مدت زمان اجرای مطالعه و تدوین برنامه‌های 
توسعه را با هزینه بسیار پایین‌تر از مطالعه 
 اصلی تا زیر یک سال کاهش داد و به اهداف 

مورد نظر دست یافت.
وی افزود: خوشبختانه فعالیت‌های فشرده‌ای که در 
طول ماه‌های گذشته در انجام مطالعات به‌صورت 
زودهنگام در میدان‌های یادشده انجام شده، به 
تهیه مدل‌های استاتیک و دینامیک با کیفیت 
بالاتر از مطالعات پیشین منجر شده که در نتیجه 
آن، امکان ارزیابی دقیق‌تر در خصوص برنامه‌های 
نگهداشت توان تولید در این میدان‌ها فراهم شده 
است. عضو هیئت‌مدیره شرکت نفت فلات قاره ایران 
گفت: طبیعی است با اجرای مطالعات زودهنگام، 
بخش زیادی از ابهام‌ها و عدم قطعیت‌های ناشی 
از کمبود اطلاعات یا پیچیدگی‌های تحت‌الارضی 
نمایان خواهد شد، بنابراین می‌توان با برنامه‌ریزی 
مناسب برای دریافت اطلاعات و به‌کارگیری آن در 
مطالعه جامع MDP یا تعریف مطالعات هدفمند 
دیگر، کمک شایانی به ارتقای کیفیت، افزایش دقت 
نتایج مطالعه جامع و تدوین برنامه نهایی توسعه 

میداهای هیدروکربوری کرد.

ذخایر نفت ایران در خلیج فارس افزایش یافت

چاه‌های غیرمجاز عمیق منجر به 
فرونشست زمین می‌شود

قائم مقام شرکت مدیریت منابع آب ایران گفت: هم اکنون 
۳۲۴ هزار چاه غیرمجاز در کشور وجود دارد به گزارش صدا 
و سیما، محمد حاج رسولی‌ها، با اشاره به اینکه اجرای طرح 
احیا و تعادل بخشی سفره‌های آب زیرزمینی، تعداد حفر چاه 
غیرمجاز را کاهش داده است گفت: سالانه ۱۴ تا ۱۵ هزار 
چاه غیر مجاز در کشور مسدود می‌شود که البته بخشی از 
این تعداد، دوباره حفر می‌شود.وی با بیان اینکه دغدغه ما در 
خصوص چاه‌های غیرمجاز عمیق است، افزود: این چاه‌ها بیشتر 
در فلات مرکزی ایران و در استان‌های تهران، اصفهان، کرمان 
و یزد وجود دارد که آبخوان‌های آن‌ها به راحتی تغذیه نمی‌شود 
و شاهد فرونشست هستیم.قائم مقام شرکت مدیریت منابع آب 
ایران، با اشاره به اینکه هم اکنون ۳۲۴ هزار چاه غیرمجاز در 
کشور وجود دارد ادامه داد: آمارگیری چاه‌های غیر مجاز هر ۵ 
سال یکبار انجام می‌شود که هم اکنون دور سوم آن در ۲۸ 
استان به پایان رسیده است. ۶۰ تا ۷۰ درصد چاه‌های غیرمجاز 
در استان‌های شمالی و شمال غربی قرار دارند که البته این 
چاه‌ها، کم عمق بوده و در حاشیه رودخانه‌ها حفر می‌شوند که 

دغدغه چندانی ندارد.

رشد بی رویه مصرف گاز، تامین 
سوخت نیروگاه‌ها را مختل کرد

معاون امور برق و انرژی وزارت نیرو گفت: رشد بی رویه مصرف 
گاز در کشور، سبب ایجاد محدودیت در تامین گاز مورد نیاز 
نیروگاه‌ها شده است. به گزارش صدا و سیما، همایون حائری، در 
جلسه اضطراری راهکارهای تسریع کاهش مصرف برق، با بیان 
اینکه رشد مصرف گاز کشور، بیشتر از حجم برنامه ریزی شده 
بوده است، گفت: این رویه سبب شد ما در برخی نیروگاه‌های 
کشور، از سوخت دوم )سوخت مایع( استفاده کنیم تا برای تأمین 
برق با مشکل مواجه نشویم.وی با اشاره به مدیریت مناسب 
مصرف برق در تابستان سال گذشته و حفظ رشد یک درصدی 
مصرف برای دوسال پی در پی افزود: در زمستان امسال نیز قرار 
است با کمک همه بخش‌ها و تعاملی که با مسئولان استان‌ها 
خواهیم داشت، مدیریت مصرف انرژی انجام شود تا شرکت گاز 
نیز بتواند گاز رسانی را بخصوص به بخش خانگی در شرایط 
مناسب انجام دهد. معاون امور برق و انرژی وزارت نیرو گفت: 
کاهش روشنایی غیر ضروری از جمله موارد مد نظر برای کاهش 
مصرف انرژی است، زیرا تأمین برق برای این روشنایی‌ها، مصرف 

سوخت را در نیروگاه‌ها افزایش می‌دهد.

تولید ۱۰۰۰ میلیون متر مکعب گاز 
در ایران

وزیر نیرو با اشاره به مصرف بالای گاز در کشور و تاکید بر 
عدم قطع گاز خانگی به عنوان خط قرمز دولت از تولید ۱۰۰۰ 
میلیون مترمکعب گاز در کشور خبر داد. به گزارش ایسنا، رضا 
اردکانیان - وزیر نیرو - در جلسه مدیریت مصرف سوخت 
زمستانی کشور گفت: پاشنه آشیل ما مصرف خانگی است. 
خط قرمز دولت عدم قطع گاز خانگی است آن هم نه فقط 
به دلایل فنی بلکه به خاطر اینکه امسال سال آخر دولت 
است و مشکلاتی در کشور وجود دارد و از بیرون برخوردهایی 
با هر موضوع می‌شود. وی ادامه داد: اروپا که اقلیم سردی 
دارد با جمعیت ۴۵۰ میلیون نفری گازی که مصرف می‌کند، 
اندکی بیش از دوبرابر ما است. مردم هم در این زمینه خیلی 
موثر عمل نمی کنند لذا باید در این بخش مقداری جبران 
مافات کنیم.  موضوع مهم اصلاح مصرف است هرچند این 
موضوع یک برنامه بلند مدت است ولی هر زمان که شروع 
شود باید از آن استقبال کرد چراکه مصرف بی رویه مانند 
فردی است که خونریزی داخلی دارد و آن را درمان نکنیم، 
هر چقدر هم به این بیمار خون تزریق کنیم باز هم جان سالم 
به در نخواهد برد. وی تاکید کرد: ۱۰۰۰ میلیون متر مکعب 
تولید و مصرف گاز در ایران رقم بزرگی است. تردید ندارم که 
همکاران صدیق ما در رسانه ها به عنوان یک پل ارتباطی در 
همین بازه کوتاه زمانی زمستان همانند تابستان اگر مطلب 
را با هنرمندی به مردم منتقل کنند و از این ارتباط به نحو 
احسن استفاده شود، ما اثر این موضوع در بخش خانگی را 
مشاهده خواهیم کرد. وزیر نیرو در بخش دیگری از صحبت 
های خود با تاکید بر اینکه کاهش مصرف سوخت در بخش 
خانگی بسیار اثر بخش است افزود: ما اگر بتوانیم درصدهای 
بسیار کوچکی در بخش خانگی اصلاح مصرف سوخت را انجام 
دهیم هم دچار خاموشی نمی شویم و هم در بخش صنعتی و 
موضوع اشتغال نیز با مشکل مواجه نخواهیم شد. هم تعهدات 
حداقلی ما که با کشورهای همسایه داریم را می توانیم رعایت 
کنیم.  وی افزود: ما براساس قراردادها صادرات برق داریم و 
هم ما و هم وزارت نفت به طور طبیعی ملاحظات مردم خود را 
قطعا در چارچوب قراردادها در نظر گرفته ایم. اما همه مقدار 
گازی که ما در نیروگاه ها استفاده می کنیم تا برق تولید 
کنیم و این برق صادرات شود کمتر از یک درصد تولید گاز 
کشور است. اگر نفت صادر نکنیم و یا قرارداد های خود را 
متوقف کنیم، از یک درآمد ارزی محروم می شویم که صنعت 
برق ما در این شرایط تحریمی به آن بسیار احتیاج دارد.وی 
ادامه داد: در وضعیتی که کشورهای همسایه هم در این اقلیم 
زندگی می کنند عدم ایفای تعهدات فشار سنگینی را به مردم 
وارد می کند. چراکه فقط ما نیستیم که برق یا گاز صادر می 
کنیم، شرکت های وسیعی در بخش خصوصی ما هستند که 
در حال عرصه تولیدات خود هستند.وی تاکید کرد: یکی از 
بزرگترین منابع ارزی ما ناشی از صادرات کالا و خدمات فنی 
مهندسی است. اگر مردم کشورمان و یا کشورهای همسایه در 
همین زمستان گرمایش و برق خود را از دست بدهند، شرایط و 
فضایی که ایجاد می شود، طبیعتا بر روی بازارهای صادراتی ما 
تاثیر می گذارد و اگر این بازارها از دست برود به همین سادگی 
جایگزین نخواهد شد. وزیر نیرو تصریح کرد: ما در وزارت نیرو 
با توجه به شرایطی که وجود دارد استفاده از نیروگاه های 
برق آبی را افزایش داده ایم و برای جبران و کمک به نیروگاه 
های حرارتی وارد مدار کرده ایم. هم در یک همکاری نزدیک 
با شرکت ملی گاز ایران و وزارت نفت سعی خواهیم کرد که 
کمترین اختلال ایجاد شود، تغییرات نیروگاهی ما به خصوص 
واحدهایی که می توانند از سوخت مایع استفاده کنند را نیز 

تدبیر کرده‌ایم.

یک بام و دو هوای مازوتی

انرژی

معاون امور توزیع برق شرکت توانیر گفت: 
وزارت راه و شهرسازی باید برای کاهش مصرف 
برق لامپ‌های بزرگراه‌ها از لامپ‌های کم 

مصرف استفاده کند.
به گزارش صدا و سیما، غلامعلی رخشانی 
مهر، با بیان اینکه خاموشی روشنایی معابر 
برای هوشیاری مردم درخصوص شرایط فعلی 
تولید برق انجام شده است، گفت: هم اکنون 
۹ میلیون چراغ روشنایی در کشور نصب شده 
که این رقم بسیار بیشتر از استانداردهای بین 

المللی است.
وی با بیان اینکه چالش تأمین انرژی در 
زمستان یک مشکل حاد در سطح جهانی 
است افزود: در حال حاضر بسیاری از 
چراغ‌های نصب شده در بزرگراه‌ها لامپ 
۴۰۰ وات است که با تبدیل این لامپ‌ها به 
 ۱۰۰ وات می‌توان تا ۲۵ درصد میزان برق 

مصرفی را کاهش داد.
معاون امور توزیع برق شرکت توانیر ادامه داد: 
صرفه جویی در مصرف برق برای جلوگیری 
از اعمال محدودیت در کشور بخصوص در 
استان‌های سردسیر است که با مشکل مواجه 
نشوند. مصرف برق کشور در تابستان تا ۵۹ 
هزارمگاوات و هم اکنون )در زمستان( این 
رقم ۴۰ هزار مگاوات است درحالی که ما برای 
تولید برق محدودیت نداریم، اما باید این مقدار 

مصرف، کاهش یابد.

وزارت راه در بزرگراهها از لامپ‌های کم‌مصرف استفاده کند

معاون هماهنگی توزیع توانیر گفت: بررسی دما 
نیز نشانگر آن بود که میانگین دما نسبت به ۱۰ 
سال گذشته تغییری نداشته اما مصرف انرژی 
افزایش داشته است.به گزارش وزارت نیرو، غلامعلی 
رخشانی مهر، با اشاره به اینکه هم اکنون ۹ میلیون 
چراغ روشنایی در کشور نصب شده که این رقم 
بسیار بیشتر از استانداردهای بین‌المللی است، 
گفت: در حال حاضر بیشتر چراغ‌های نصب شده 
در بزرگراه‌ها از نوع لامپ‌های ۴۰۰ وات است که 
با بررسی‌های انجام شده مشخص شد در بسیاری 

از نقاط می‌توان این لامپ‌ها را به ۱۰۰ وات تغییر 
و از ظرفیت آن برای کاستن از مصرف سوخت 
نیروگاه‌ها بهره برد.معاون هماهنگی توزیع توانیر، 
تأمین انرژی در زمستان را چالشی جهانی دانست 
و اضافه کرد: بررسی‌های انجام شده در بخش‌های 
مختلف مصرفی، نشانگر آن است که می‌توان تا ۲ 
هزار مگاوات مصرف برق را کاهش داد که همین 
میزان می‌تواند کمک بسیار زیادی به تأمین سوخت 
نیروگاه‌ها داشته باشد.وی با اشاره به اینکه برنامه 
عملیاتی در این زمینه به شرکت‌های برق منطقه‌ای 
و توزیع سراسر کشور ابلاغ شده است، اظهار داشت: 
در همین راستا مصرف انرژی شرکت‌ها به صورت 
روزانه مورد پایش قرار می‌گیرد.رخشانی مهر در عین 
حال با بیان این که بررسی دما نیز نشانگر آن بود 
که میانگین دما نسبت به ۱۰ سال گذشته تغییری 
نداشته است، ادامه داد: با این حال در سال جاری 

شاهد افزایش مصرف انرژی در کشور هستیم .

میانگین دما نسبت به ۱۰ سال گذشته تغییری نکرده است
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اخبار  

دبیر کمیسیون حقوقی بانک‌ها و موسسات اعتباری 
خصوصی با اشاره به دو رای دیوان عالی در جهت 
نظم بخشی به نظام بانکی کشور، گفت: بانک‌ها از 
توافق یا ستاندن سود مازاد از مصوبات بانک مرکزی 
از مشتریان بدهکار خوداری کنند و وجوه و اموال 
مردم را تصرف غیر مجاز نکنند و در کل حقوق 
قانونی و شرعی مشتریان خود را پاس دارند. علی 
نظافتیان در گفت‌وگو با ایسنا با بیان اینکه یکی 
از گلایه‌های همیشگی مشتریان بانک‌ها آن است 
که در پرداخت تسهیلات نرخ سود مصوب شورای 

پول و اعتبار و بانک مرکزی رعایت نمی‌شود، اظهار 
کرد: البته بانک‌ها و موسسات اعتباری در مورد 
نرخ سود تسهیلات و اینکه هزینه تمام شده منابع 
تسهیلاتی بانک‌ها بیش از نرخ سودی است که بانک 
مرکزی اعلام می‌کند، توضیحات یا توجیهاتی دارند 
اما دیوانعالی کشور با صدور یک رای در مردادماه 
سال جاری به منازعات راجع به نرخ سود و مصوبات 
بانک مرکزی خاتمه داد.   وی افزود: خلاصه پیام 
این رای به شبکه بانکی کشور آن است که مصوبات 
بانکی مرکزی لازم الاجراست و نرخ سود تسهیلات 

را براساس مصوبات ابلاغ شده بانک مرکزی تعیین 
و به همان میزان از تسهیلات گیرنده سود دریافت 
کنید. سود مازاد بر نرخ مصوب بانکی نیز باطل است 
بنابراین، همکاران بانکی باید بیش از پیش در رعایت 
مصوبات بانک مرکزی اهتمام بوزرند و از مردم سود 
مازاد بر مصوبات بانک مرکزی مطالبه نکنند. دبیر 
کمیسیون حقوقی بانک‌ها و موسسات اعتباری 
خصوصی ادامه داد: در تسهیلات بانکی دو نوع سود 
مطرح است که یکی سود مورد انتظار که مصوب 
شورای پول و اعتبار است و توسط بانک مرکزی به 
بانک‌ها و موسسات اعتباری ابلاغ رسمی می شود. 
دیگری سود قطعی است که تابع نتیجه معامله‌ای 
است که بین بانک و تسهیلات گیرندگان انجام شده و 
منتهی منجر به کسب سود شده است و میزان دقیق 
آن پس از اتمام پروژه وحسابرسی مشخص می‌شود. 
بنابراین اگر پس از پرداخت تسهیلات و پایان مدت 
قرارداد در نتیجه حسابرسی مشخص شود که سود 
حاصل شده به مراتب بیش از نرخ سود علی الحساب 
است، مبنای تقسیم سود بین بانکها وتسهیلات 
گیرندگان سود قطعی است و نه سود مورد انتظار.  
در ادامه نظافتیان گفت: براساس مقررات قانون 
عملیات بانکی بدون ربا، در تسهیلات مشارکتی بانک 
با پرداخت تسهیلات شرعی وقانونی شریک تسهیلات 
گیرنده می‌شود و شریک نیز حق دارد سهم الشرکه 
خود را به میزانی که در قرارداد تسهیلات تعیین شده 
و به توافق طرفین قرارداد رسیده را مطالبه کند یا به 
نرخ روز بفروشد. بنابراین نباید انتظار داشت که یکی 
از شرکای این مشارکت وسرمایه گذاری بجای مطالبه 

سهم الشرکه خود، فقط بهای آن را براساس حداقل 
نرخ سود مورد انتظار از تسهیلات گیرنده مطالبه 
کند.  وی افزود: اخذ سود مازاد فقط شرط مربوطه 
در قرارداد تسهیلات را باطل می‌کند بنابراین نسبت 
به اصل قرارداد تسهیلات فاقد اثر است. درصورتی که 
در مراحل ثبتی و عملیات اجرایی در ادارات ثبت، 
تسهیلات گیرندگان بدهکار مدعی سود مازاد بر 
مصوبات بانک مرکزی در قرارداد تسهیلات شوند و 
با طرح این ادعا درخواست جلوگیری از ادامه تعقیب 
عملیات اجرایی از ادارات ثبت داشته باشند، بنظر 
می‌رسد که بنابر قواعد حقوقی رسیدگی بدین ادعا با 
وجود قرارداد منتهی به صدور اجراییه، در صلاحیت 
اداره ثبت نیست و نیازمند طرح دعوی در مراجع 
قضایی و اثبات ادعا است. دبیر کمیسیون حقوقی 
بانک‌ها و موسسات اعتباری خصوصی ادامه داد: از 
این پس کارکنان بانک‌های خصوصی نیز براساس 
رای دیوانعالی کشور جزو مامورین به خدمات عمومی 
محسوب می‌شوند و مشمول همان مقررات جزایی 
پیش بینی شده برای مامورین به خدمات عمومی 
در تصرفات غیر قانونی خواهند بود.  نظافتیان در 
پایان سخنانش خاطرنشان کرد که عموم همکاران 
بانکی باید به عزم جدی قوه قضاییه در نظم بخشی 
به عملیات بانکی و نظارت قانونی بر عملکرد بانک‌ها 
توجه کافی کنند و از توافق یا ستاندن سود مازاد از 
مصوبات بانک مرکزی از مشتریان بدهکار خودداری 
کنند و از وجوه و اموال مردم و بانک‌ها تصرف غیر 
مجاز نداشته باشند و بطور کلی حقوق قانونی و 

شرعی مشتریان خود را پاس دارند. 

 یک کارشناس بازار سرمایه به اقدامات تاثیرگذار 
در بهبود روند معاملات بورس اشاره کرد و گفت: 
نکته‌ای که در وضعیت فعلی می‌تواند کمک‌کننده 
بهبود وضعیت بازار باشد، افزایش میزان عرضه‌های 

اولیه است تا دوباره نقدینگی وارد بازار سرمایه شود. 
»سهیل کلاهچی« دیروز )یکشنبه( در گفت و گو 
با خبرنگار ایرنا به اقدامات تاثیرگذار در بهبود روند 
معاملات بورس اشاره کرد و گفت: شرایط حاکم 

در بازار نشان‌دهنده عملکرد مثبت شاخص هم‌وزن 
نسبت به شاخص کل است.وی با بیان اینکه انتظار 
و تردید برای سرمایه‌گذاری در سهام کوچک کمتر 
از سهام شرکت های بزرگ است، گفت: سهامداران 
نباید به دلیل ایجاد روند صعودی در سهام کوچک 
اقدام به فروش سهام بزرگ خود کنند و وارد 
سهامی شوند که از نظر وضعیت بنیادی در موقعیت 
ضعیف‌تری قرار دارند.کلاهچی خاطرنشان کرد: سهام 
کوچک بازار مانند سهام بزرگ و بنیادی دارای سهام 
خوب و بد هستند، به همین دلیل باید سهامداران 
دقت نظر بیشتری را برای انتخاب سهام خود داشته 
باشند و وضعیت بنیادی و تکنیکالی شرکت‌ها را برای 
سرمایه‌گذاری کوتاه‌مدت و بلندمدت مدنظر قرار 
دهند. وی اظهار داشت: با توجه به وضعیت اقتصادی 
حاکم در کشور و بازارهای جهانی می توان شاهد 
ایجاد تعادل رو به بالا در معاملات بازار باشیم.این 
کارشناس بازار سرمایه به افزایش میزان عرضه اولیه 
در بازار اشاره کرد و گفت: نکته‌ای که در وضعیت 
فعلی می‌تواند کمک‌کننده بهبود وضعیت بازار باشد، 
افزایش میزان عرضه‌های اولیه است و بهتر است که 
مانند چند وقت گذشته هفته‌ای دو بار عرضه اولیه 
داشته باشیم تا دوباره نقدینگی وارد این بازار شود. 
کلاهچی به افزایش بازدهی بازار بورس نسبت به 
دیگر بازارها مانند دلار، مسکن و طلا اشاره کرد و 

گفت:‌ اکنون بازارهای موازی در رکود شدیدی به سر 
می‌برند و معامله ای در این بازارها انجام نمی‌شود. 
این کارشناس بازار سرمایه به نوسان شاخص بورس 
در محدوده‌های بین یک میلیون و ۴۰۰ هزار واحد تا 
یک میلیون و ۴۵۰ هزار واحد اشاره کرد و افزود: با 
توجه به روند منفی بازار، سفارش‌های حمایتی زیادی 
در برخی از سهام وجود دارد که این موضوع می تواند 
امیدواری هایی را نسبت به روند بازار ایجاد کند. وی 
خاطرنشان کرد: شاخص بورس در چند وقت گذشته 
در محدوده یک میلیون و ۳۷۰ هزار واحد در نوسان 
بود، این در حالی است که اکنون این نوسان در 
محدوده‌های یک میلیون و ۴۰۰ هزار واحد است. 
کلاهچی به نگرانی‌های موجود در بازار اشاره کرد و 
افزود: اکنون بازار در انتظار مشخص شدن مسایلی 
مانند لایحه بودجه ۱۴۰۰، مذاکرات ایران با آمریکا و 
روشن شدن تکلیف FATF است و بعد از آن می‌توان 
روزهای خوبی را برای این بازار متصور بود.وی اظهار 
داشت: بازار بعد از هر ریزش شدیدی که به روند 
صعودی باز می‌گردد با نوسان همراه می‌شود و این 
موضوع نباید سهامداران را نگران وضعیت بازار کند.

کلاهچی اظهار داشت: به دلیل رشد هیجانی شاخص 
بورس در چند ماه نخست سال، این واکنش‌ها در بازار 
طبیعی است و اکنون سهامداران در حال نقد کردن 

سهام خود و خروج از این بازار هستند.

بانک‌ها دریافت سود مجاز وام‌ها را رعایت کنند  

اقدامات تاثیرگذار در بهبود روند معاملات بورس

زمان دقیق پرداخت سود سهام 
عدالت مشخص نیست

مدیر برنامه‌ریزی و توسعه شرکت سپرده‌گذاری مرکزی گفت: 
تاکنون زمان مشخصی برای واریز سود سهام عدالت اعلام نشده 
است و نمی‌توان زمان دقیقی را برای این موضوع اعلام کرد.»سید 
محمدجواد فرهانیان« دیروز )یکشنبه( در گفت و گو با خبرنگار 
اقتصادی ایرنا در واکنش به اخبار منتشر شده در زمینه واریز سود 
سهام عدالت تا پایان سال جاری افزود: به منظور تسهیل برای واریز 
سود سهام عدالت مشمولان سهام عدالت باید هر چه زودتر برای 
ثبت نام در سجام اقدام کنند زیرا اولین اقدام برای واریز سود ثبت 
نام در سامانه سجام است. وی خاطرنشان کرد: به طور حتم زمان 
قطعی برای واریز سود سهام عدالت به سهامداران اعلام خواهد شد. 
مدیر برنامه ریزی و توسعه شرکت سپرده‌گذاری مرکزی با تاکید 
بر اینکه سهامداران مستقیم و غیرمستقیم باید در ابتدا در انتظار 
برگزاری مجامع باشند، گفت: بعد از مجامع و تعیین میزان سود 
تقسیمی شرکت‌های سرمایه‌گذاری استانی سهام عدالت، شرکت 
سپرده‌گذاری برای توزیع وارد عمل می‌شود و در انتها سود به 
حساب مشمولان سهام عدالت پرداخت می‌شود اما زمان‌بندی آن 

تاکنون مشخص نشده است. 
وی با بیان اینکه اکنون تاریخ برگزاری مجامع شرکت‌ها مشخص 
نیست و حتی ممکن است مجمع یک شرکت در شهریور ماه 
برگزار شود، افزود: ممکن است تا پایان سال فقط سود چند شرکت 
به حساب مشمولان سهام عدالت پرداخت شود.  فرهانیان به واریز 
سهام عدالت به حساب وراث گفت: برای کسی که فوت کرده است 
اما در گذشته سهامدار بوده است، سود تعلق می‌گیرد و سود در 
نظر گرفته شده بعد از انحصار وراثت و انجام انتقال سهام به حساب 
وراث پرداخت می‌شود.وی افزود: این فرآیند به صورت مکانیزه 
طراحی شده و لازم است احراز هویت علاوه بر سامانه‌های قوه 
قضاییه در سامانه سجام صورت پذیرد.مدیر برنامه‌ریزی و توسعه 
شرکت سپرده‌گذاری مرکزی گفت: اکنون در مورد مشخص شدن 
وضعیت وراث، در انتظار تصمیم‌گیری و انجام اقدامات مربوطه از 
سوی قوه قضاییه هستیم به محض مشخص شدن تکلیف آنها 
اقدامات مربوطه برای انتقال سهام به وراث قانونی انجام می‌شود. از 
حدود ۴۹ میلیون سهامدار سهام عدالت که در سطح کشور وجود 
دارد، حدود ۴۱ درصد که شامل بیش از ۱۸ میلیون سهامدار 
می‌شود روش مستقیم و بقیه حدود ۵۹ درصد که بیش از ۲۷ 
میلیون سهامدار هستند، روش غیر مستقیم را انتخاب کرده اند.  
سهامداران سهام عدالت باید در سامانه )سجام( ثبت نام کنند زیرا 
این اقدام باعث استفاده از مزایای سهامداری همانند دریافت سود، 
حضور در مجمع و خدمات الکترونیک مشروط به ثبت نام در 

)سجام( و احراز هویت می‌شود.

مدیر عامل بانک رفاه کارگران:

 توسعه استان های محروم با 
استفاده از ظرفیت های موجود 

امکان پذیر است
مسئولیت ها و تعهدات ملی و میهنی ما ایجاب می کند که برای 
توسعه و بهبود استان های محروم و کمتر توسعه یافته از تمامی 
توان و ظرفیت های موجود استفاده کنیم.به گزارش روابط عمومی 
بانک رفاه کارگران، اسماعیل لله گانی مدیر عامل این بانک در 
سفر هیات وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی به استان کهگیلویه 
و بویر احمد با بیان این مطلب اظهار داشت: کم توجهی به برنامه 
ریزی برای توسعه منطقه ای و سرمایه گذاری اندک از جمله مهم 
ترین عوامل توسعه نیافتگی استان است. بخش خصوصی یکی از 
مهم ترین عوامل توسعه یافتگی است، بنابراین لازم است برای 
ایجاد محور حرکت و توسعه استان با فراهم کردن زیرساخت 
لازم از بخش خصوصی دعوت کنیم در این استان سرمایه گذاری 
کنند. مدیر عامل بانک رفاه کارگران با اشاره به صنعت گردشگری 
تصریح کرد: گردشگری یکی از مهم ترین بخش هایی است که 
سرمایه گذاران بخش خصوصی می توانند در آن حضور یابند، 
چراکه؛ حضور بخش خصوصی در صنعت توریسم می تواند منجر 
به افزایش کیفیت خدمات این صنعت و در نهایت جذب گردشگر 
شود. با کمک استانداری و جذب سرمایه های لازم، می توان نقاط 
بکر گردشگری را با احداث راه های ارتباطی به گردشگران معرفی 
کرد و زمینه های توسعه بیش از پیش و جذب سرمایه را فراهم 
ساخت. لله گانی ظرفیت بسیار مهم استان را علاوه بر گردشگری 
و کشاورزی، گیاهان دارویی برشمرد و گفت: بانک رفاه کارگران در 
کنار بخش خصوصی آمادگی لازم را برای احداث طرح های تبدیل 
گیاهان دارویی خام به داروهای گیاهی دارد. مدیر عامل بانک رفاه 
کارگران با اشاره به ظرفیت مرکز حمایت اجتماعی و اشتغال زایی 
مناطق محروم این بانک گفت: بانک رفاه کارگران برای حمایت از 
واحدهای تولیدی کوچک و صنایع دستی اقدام به راه اندازی این 
مرکز کرده است. لله‌گانی افزود: مرکز حمایت اجتماعی و اشتغال 
زایی مناطق محروم بانک رفاه کارگران آمادگی و زیر ساخت لازم را 
برای تأمین سرمایه درگردش مورد نیاز واحدهای تولیدی کوچک 
و صنایع دستی و همچنین تسهیل در فروش کالاها و صنایع 

دستی آنها در بعد ملی و بین المللی را دارد.

ارزش معاملات هفتگی 
بورس آذربایجان‌غربی از مرز 
یک‌هزارمیلیارد ریال گذشت

مدیر بورس منطقه‌ای آذربایجان‌غربی با اشاره به معامله بیش 
از ۷۱ میلیون و ۶۴۳ هزار سهم و حق تقدم سهام شرکت‌های 
بورسی و فرابورسی در استان طی هفته گذشته گفت: ارزش 
معامله‌های این بازار در این مدت بیش از یک هزار و ۱۱ 
میلیارد ریال بود. وحید جوادی روز یکشنبه در گفت‌ و گو با 
خبرنگار ایرنا اظهار داشت: شاخص کل بورس آذربایجان‌غربی 
طی هفته گذشته با ۵۰ هزار و ۱۱۸ واحد کاهش به یک 
میلیون و ۳۹۷ هزار و ۷۹۷ واحد رسید.وی با اشاره به اینکه 
هفته گذشته شاخص بازار فرابورس نیز کاهش ۴۱۷ واحدی را 
تجربه کرد، افزود: این شاخص نیز در پایان هفته گذشته به ۱۹ 
هزار و ۷۲۶ واحد رسید.مدیر بورس منطقه‌ای آذربایجان‌غربی 
با اشاره به اینکه طی این مدت در بورس استان، ۱۱ کارگزار 
از ۱۶ ایستگاه معاملاتی، سهام و حق ‌تقدم بیش از ۲۱۴ 
شرکت‌های بورسی و فرابورسی را معامله کردند، افزود: در این 
مدت نمایندگی شرکت کارگزاری توانا بیشترین ارزش ریالی 

معاملات منطقه را با ۲۷ درصد به خود اختصاص داد.

بانک، بیمه، بورس

پذیره نویسی دو صندوق کالایی کشاورزی با 
نمادهای نهال و سحرخیز برای نخستین بار 
در بورس کالای ایران از دیروز آغاز شده و تا 
۲۰ دی ماه ادامه دارد. فعالیت این دو صندوق 
سرمایه گذاری، سرمایه گذاری در اوراق بهادار 
مبتنی بر کالای کشاورزی از جمله پسته، زعفران 
و زیره سبز است. به گزارش بورس کالا؛ پذیره 
نویسی صندوق سرمایه گذاری طلای سرخ 
نوویرا با نماد نهال و صندوق سرمایه گذاری 
گروه زعفران سحرخیز با نماد سحرخیز از امروز 
با مجوز سازمان بورس و اوراق بهادار از طریق 
بازار صندوق های سرمایه گذاری قابل معامله 
در بورس کالای ایران آغاز شد.براساس اطلاعیه 
بورس کالا، نوع صندوق سرمایه گذاری طلای 
سرخ نوویرا، صندوق سرمایه گذاری در گواهی 
سپرده زعفران، زیره سبز و پسته، اوراق مشتقه 
مبتنی بر زعفران، زیره سبز و پسته بوده و ۱۰۰ 

درصد از واحدهای سرمایه گذاری ممتاز صندوق 
به تعداد یک میلیون واحد را موسسان تعهد کرده 
و معادل ارزش مبنای آنها به میزان ۱۰ میلیارد 
ریال را به حساب صندوق سرمایه گذاری طلای 
سرخ نوویرا واریز کرده اند و مابقی واحدهای 
سرمایه گذاری صندوق به ارزش مبنای هر واحد 
۱۰ هزار ریال برای پذیره نویسی و خرید عموم 
عرضه می شود.بر همین اساس، تعداد واحدهای 
سرمایه گذاری قابل انتشار ۱۰۰ میلیون واحد 

بوده  است.

پذیره نویسی دو صندوق کشاورزی در بورس کالا آغاز شد

بررسی کارنامه فروش شرکت‌های بخش معدن 
و صنایع معدنی در آذر امسال در مقایسه با ماه 
مشابه پارسال گویای جهش ۱۵۶ درصدی است.

گزارش روز یکشنبه ایرنا برپایه آمار منتشر شده 
حاکی است، میزان فروش شرکت های بخش 
معدن وصنایع سهامی عام در آذرماه به بیش 
از ۳۴ هزار میلیارد تومان رسید که نسبت به 
 ماه مشابه سال گذشته به میزان ۱۵۶ درصد 

رشد را ثبت کرد. 
بررسی میزان فروش در ماه آذر در مقایسه 

 با ماه ماقبل )آبان( افزایش ۱۲ درصدی را 
نشان می دهد.

کارشناسان بورس در ارزیابی رشد فروش 
شرکت های بخش معدن وصنایع معدنی براین 
باورند که افزایش قیمت های جهانی محصولات 
این بخش، همراه با رشد تولید و تداوم نرخ دلار 
بالای ۲۴ هزار تومان از عوامل رشد قابل توجه 

فروش شرکت های یاد شده بود.
همچنین در بررسی انجام شده، سهم تقریبی 
شرکت های بخش معدن وصنایع معدنی از 
فروش تجمعی ۹ ماهه شرکت‌های بورسی ۳۷ 

درصد ثبت شده است.
براساس آمارهای گمرک جمهوری اسلامی ایران 
سهم بخش معدن و صنایع معدنی  از صادرات 
غیرنفتی در سال ۱۳۹۷ افزون بر ۹.۲ میلیارد 
دلار بود و در سال گذشته به بیش از ۸.۵ 

میلیارد دلار رسید.   

رشد فروش ۱۵۶ درصدی معدنی‌های بورس
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سخنگوی کمیسیون تلفیق بودجه ۱۴۰۰ گفت که 
براساس مصوبه این کمیسیون درآمد دولت از محل  
درآمد بر ارزش افزوده در سال ۱۴۰۰، ۱۱۳ هزار 
میلیارد تومان تعیین شد. به گزارش ایسنا، رحیم 
زارع در نشست خبری ظهر دیروز یکشنبه خود 
گفت: کمیسیون تلفیق در مصوبه امروز خود اصلاح 
درآمدهای مالیات بر ارزش افزوده را مصوب کرد تا 
درآمد دولت از این محل از ۸۱ هزار میلیارد تومان 
به ۱۱۳ هزار میلیارد تومان افزایش یابد که البته 
این  میزان بدون افزایش نرخ خواهد بود. وی ادامه 
داد: با توجه به این‌که سامانه مودیان سال گذشته 
راه‌اندازی شده و امسال در حال تکمیل است و 
همچنین رشد اقتصادی که دولت برای سال آینده 

پیش بینی کرده درآمد مالیاتی بر ارزش افزوده را 
از ۸۱ هزار میلیارد تومان به ۱۱۳ میلیارد تومان 
افزایش دادیم. زارع یادآور شد: راه‌اندازی سامانه از 
فرار مالیاتی جلوگیری می‌کند و نوعی شفاف‌سازی 
در درآمدها ایجاد می‌کند البته این سامانه در حال 
تکمیل است و یکسری اعتبارات از سوی سازمان 
امور مالیاتی نیاز است که آن را در بودجه سال 
۱۴۰۰ خواهیم دید طبق بررسی‌های کارشناسی 
صورت گرفته توان اخذ مالیات وجود دارد.سخنگوی 
کمیسیون تلفیق لایحه بودجه ۱۴۰۰ همچنین از 
حذف معافیت مالیات بر ارزش افزوده در مناطق 
آزاد خبر داد و اظهار کرد: ما این معافیت را حذف 
کردیم البته معافیت مالیات بر عملکرد طبق قانون 

خاص مناطق ازاد و همچنین قانون احکام دائمی 
وجود دارد که تولید کنندگان از آن بهره می‌برند 
و تنها معافیت مالیات بر ارزش افزوده آن هم در 
مناطق آزاد )و نه مناطق ویژه( حذف شد که عمدتا 
به واردات و کارهای دلالی، واسطه‌ای و خدماتی 
بر می‌گردد.زارع با اشاره به مصوبه دیگر کمیسیون 
تلفیق خاطر نشان کرد: در راستای جلوگیری 
از خام‌فروشی و حمایت از تولید داخل مقرر شد 
درآمدهای حاصل از صادرات مواد معدنی فلزی، 
غیرفلزی، نفت، گاز و پتروشیمی خام و نیمه خام 
مشمول مالیات شوند. البته صادرات مشمول بر 
مالیات بر عوارض نیست ولی مقرر شد مواد خام و 

نیمه خام در این حوزه‌ها شامل مالیات شوند.

درآمد ۱۱۳ هزار میلیارد تومانی دولت از مالیات بر ارزش افزوده در سال ١۴٠٠
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نحوه تکمیل خط‌آهن چابهار در شهر چابهار که چندین پیشنهاد 
کارشناسی داشت، بالاخره تعیین تکلیف و مقرر شد خط از داخل شهر 
چابهار عبور کند و در بخش ساحل به زیرِ زمین برود، ضمن آنکه علاوه 
بر کیلومتر 18، در شهر و بندر هم ایستگاه ساخته شود. به گزارش 
فارس، ‌پروژه خط‌آهن چابهار-زاهدان در قالب سه طرح »اتصال بندر 
اقیانوسی چابهار به ریل«، »اتصال مرکز استان خراسان جنوبی به ریل« 
و »برقراری اتصال ریلی بین زاهدان و بیرجند و یونسی« در حال اجرا 
است و کریدور ریلی شمال - جنوب را تکمیل می‌کند.  این خط آهن 
به عنوان یک پروژه عظیم مهندسی و عمرانی، تکمیل کننده کریدور 
شرق کشور‌، بخشی از کریدور ریلی شمال- جنوب محسوب می‌شود 
و طولانی‌ترین و مهم‌ترین کریدور ریلی کشور است که توسط قرارگاه 
سازندگی خاتم الانبیا)ص( در حال ساخت است.‌اوایل تابستان امسال بود 
که ریل گذاری مکانیزه این خط آهن با ریل ملی از سمت زاهدان آغاز 
شد، چندی پیش هم ریل‌گذاری این مسیر ریلی از سمت چابهار آغاز شد 
و مسیر در گام‌های نهایی خود برای تکمیل قرار دارد.به گفته مسؤولان 
وزارت راه و شهرسازی، از این خط ریلی خطوط آنتنی از سمت زاهدان 
به پاکستان و همچنین از سمت خواف از طریق راه‌آهن خواف- هرات به 
افغانستان خواهیم داشت.‌‌خط‌آهن چابهار سپس از طرف ایستگاه یونسی 
و مرز سرخس به آسیای میانه متصل می‌شود و بدین ترتیب ترانزیت 
ریلی در مسیر شمال به جنوب به چابهار و بنادر جنوبی برقرار می‌شود.

به اذعان مسؤولان وزارت راه و شهرسازی این خط ریلی فواید اقتصادی 
ترانزیت بالایی برای پاکستان و افغانستان دارد، افغانستان از طریق این 
خط آهن به دریای جنوب متصل خواهد شد؛ راه آهن چابهار به عنوان 
خط آهن کریدور شرق کشور، نقش محوری در وابستگی کشورهای 
همسایه به ترانزیت ریلی از طریق ایران ایفا می‌کند و این موضوع برای 
کشور درآمدزایی مناسبی دارد؛ خط آهن خواف-هرات هم تکمیل شده 
است‌ بدین ترتیب یکی از بزرگترین حلقه‌های مفقوده در ترانزیت ریلی 

شمال-جنوب شرق کشور تکمیل می شود و بار افغانستان از طریق خط 
آهن خواف-هرات و خط آهن چابهار-زاهدان و بندر اقیانوسی چابهار از 
طریق خط آهن به سهولت جا‌به‌جا می‌شود.یکی از موضوعات مهم که 
درباره راه‌آهن چابهار مطرح و در حال بررسی‌های همه‌جانبه است،‌ ساخت 
ایستگاه‌های بار و مسافر در چابهار و نحوه عبور خط از داخل شهر است.

چندین نظریه درباره این خط وجود داشت که به نظر می‌رسید بهترین 
نظریه عبور خط از داخل شهر و رویِ زمین است.مدیرعامل شرکت ساخت 
و توسعه زیربناهای حمل و نقل کشور درباره آخرین وضعیت جلسات 
تصمیم‌گیری در خصوص واریانت‌‌های ریلی در خط آهن چابهار در بخش 

ورودیه چابهار تا اسکله، به خبرنگار فارس می‌گوید: ‌طبق تصمیمات مقرر 
شد ‌همان وارینات مصوبی که داریم را پیش ببریم و کل مسیر خط‌آهن 
باید از داخل شهر عبور کند، البته در همه وارینات‌هایی که داشتیم خط 
باید از داخل شهر عبور می‌کرد، اما درباره نحوه اجرای این واریانت‌ها باید 
یک تصمیم‌گیری می‌شد.به گفته خیرالله خادمی، برخی معتقد بودند، 
بهتر است خط از زیرِ زمین عبور کند، برخی معتقد بودند خط از روی 
زمین عبور کند و کارشناسانی هم معتقد بودند این خط باید از روی پل 
عبور کند؛ طبق بررسی‌های کلی که انجام شد، به این نتیجه رسیدیم 

که بهترین گزینه همین مسیر مصوب است که از روی زمین عبور کند.

اخبار

با استفاده از سامانه جامع و هوشمند شهرسازی 
و معماری، اجرا و پایش طرح‌ها موجب یکپارچگی 
و پیوستگی نظامات شهر سازی و معماری، تمرکز 
مدیران و متخصصان بر یک ساختار و درنتیجه ارتقاء 
و بهبود چندجانبه کیفیت مدیریت، برنامه‌ریزی و 

نظارت در حوزه شهرسازی و معماری خواهد شد.
بهره‌برداری از سامانه‌های هوشمند دنیای پیرامون 
ما را متحول کرده است. سامانه‌های هوشمند قادر 
هستند حجم عظیمی از اطلاعات رو به افزایش 
دنیای ما را در ساختار خود ثبت و ضبط کرده و با 
مدیریت هدفمند و نظام‌مند امکان بهبود مدیریت و 
برنامه‌ریزی و همچنین ارتقای آگاهی، اجرا و پایش 

برنامه‌ها و طرح‌ها را میسر و مقدور کنند.
 در حال حاضر در تمام حوزه‌ها حرکت و شتاب 
در جهت تعریف و پیاده‌سازی ساختار سامانه‌ها و 
بهره‌مندی از مزایای مطلوب و متعدد و گره‌گشای 
سامانه‌های هوشمند مشاهده می‌شود. سامانه و 
زیرسامانه‌ها قادر هستند که مجموعه‌ای نامحدود 
از موضوعات و اقدامات را در ساختار و لایه‌های 
متعدد ذخیره و امکان ارتباط این موضوعات و 
انجام واکاوی‌ها و تحلیل‌های لازم را فراهم آورند. با 
گسترش شئونات زندگی و پیچیده شدن فرایندهای 
تصمیم‌گیری و تصمیم سازی، سامانه‌های هوشمند 
ابزارهای اساسی در ذخیره‌سازی، دسته‌بندی، 
عینی  ادراک  و  شناسایی  و  تجزیه‌وتحلیل 
وضعیت‌های موجود و یا پیش‌بینی‌ها و پیشنهادها 
هستند.  درواقع تحلیل یکپارچه موضوعات پیچیده 
و ترسیم و تجسم وضعیت‌های پیشنهادی در فقدان 
بهره‌برداری از قدرت سامانه‌های هوشمند عملًا 

بسیار سخت و دست‌نیافتنی به نظر می‌رسد.
در نظام شهرسازی و معماری کشور که از 
پیچیده‌ترین و گسترده‌ترین موضوعات با انبوهی 
از نهادها، سازمان‌ها، شرکت‌ها و تشکل‌ها و 
حجم بالایی از اقدامات و فعالیت‌ها است، تعریف 
لایه‌ها و زیر لایه‌های اطلاعاتی متعدد و متنوع 
اجتناب‌ناپذیر است. از طرف دیگر موضوع 
بهنگام‌سازی و به‌روزرسانی این لایه‌ها و ساختار 
بسیار اساسی و حیاتی است. به نظر می‌رسد در 
قالب دستورالعمل‌هایی، کلیه نهادها و سازمان‌ها 
باید مکلف شوند طرح‌ها، برنامه‌ها و فعالیت‌های 

اجرایی را در ساختار مذکور تعریف، اجرا و پایش 
کنند که موضوع تمرکز و متعاقب آن به‌روزرسانی 

به شکل مناسب و مطلوبی پیگیری شود.
به‌ عنوان‌ مثال، سامانه شهرسازی و معماری در 
مقیاس ملی تعریف و شهرها و روستاها هریک 
پس از ورود به سامانه و انتخاب شهر و روستای 
موردنظر، نسبت به بررسی‌های معمول و صدور 
مجوزها و گواهی‌ها اقدام کنند تا از تشتت و 
گوناگونی سامانه‌های محلی موجود با انتقال نظامات 

شهرسازی و معماری به سامانه ملی ممانعت شود.
بدیهی است بستر مشترک زمینه یکپارچگی و 
پیوستگی اقدامات و فعالیت‌ها و مدیریت می‌تواند 
برنامه‌ریزی، نظارت و پایش مؤثر و تأثیرگذار 

متولیان در مقیاس‌های مختلف را فراهم آورد.
از مهم‌ترین مواهب در نظام و سامانه هوشمند، 
امکان ترکیب و تحلیل اطلاعات به‌صورت منسجم 
و هدفمند است. چنانچه پس از الزام حاکمیتی 
و قانونی، مجموعه نهاد های متولی، سازمان‌ها و 
شرکت‌ها اطلاعات خود را در سامانه و لایه‌های 
مشخص منعکس کنند گزارش‌گیری‌ها و تحلیل‌ها 
به‌عنوان زمینه مدیریت و برنامه‌ریزی مؤثر و مطلوب 

در اختیار خواهد بود.
 واضح است دستیابی و بهره‌برداری از این موضوعات 
صرفاً درگرو تعریف و اجرای سامانه هوشمند ملی و 
الزام انعکاس مجموعه طرح‌ها و برنامه‌ها و همچنین 
فعالیت و اقدامات خرد و کلان در سامانه مذکور 

توسط بالاترین متولی در سطح کشور است.
پیگیری پیشنهاد فوق از سوی شهرها و روستاها 

مزایایی ذیل را در بر خواهد داشت:
۱-نظامات شهرسازی و معماری کشور در سطح 

کلان تا خرد یکپارچه می‌شوند.
۲-امکان هماهنگی و پیوستگی در محتوا و شکل 

طرح‌ها فراهم خواهد شد.
۳-گروه‌های تخصصی امکان مدیریت، برنامه‌ریزی، 
نظارت، اجرا و پایش مناسب بر طرح‌ها و برنامه‌ها در 

سطح کشور و شهرها را خواهند داشت.
۴-ارتباط اسنادی کلان کشور به‌مانند طرح آمایش، 
طرح ناحیه‌ای و منطقه‌ای، طرح‌ها جامع و تفصیلی 
و طرح‌های هادی روستاها و طرح‌های موضوعی و 

موضعی به شکل مناسب‌تری فراهم می‌شود.

۵-تقویت ادراک راهبردی و اجرایی مدیران و 
متخصصان از مجموعه طرح‌ها و برنامه‌ها فراهم 

می‌شود.
۶-موضوعات پیچیده و غامض به شکل مناسبی 

شناسایی و مدیریت خواهند شد.
۷-ثبت و ضبط مستمر مجموعه اطلاعات شهری و 

روستایی فراهم می‌شود.
۸-انعطاف‌پذیری و امکان اصلاحات و بازنگری‌ها با 

کمترین زمان و هزینه محقق خواهد شد.
و  حرفه‌مندان  مجموعه  مشارکت  ۹-بستر 

علاقه‌مندان حقیقی و حقوقی آماده خواهد بود.
با عنایت به‌مراتب فوق و اذعان بر مواهب بیشمار 
سامانه‌های هوشمند، لازم و ضروری است وزارت راه 
و شهرسازی به‌عنوان متولی اصلی در کشور نسبت 
به تعریف و توسعه این سامانه‌ها و زیرسامانه‌های 
مرتبط ذیل یک برنامه مشخص و جامع در اسرع 
زمان اقدام کند.در این روش، شیوه متداول تهیه 
طرح‌ها و ارائه مدون و مکتوب به انضمام نقشه‌ها، 
جای خود را به تکمیل اطلاعات مکانی و توصیفی 
در سامانه‌های هوشمند و انعکاس نتایج در لایه‌های 

اطلاعاتی در ساختار سامانه جامع و هوشمند 
و ضمایم و زیرسامانه‌ها خواهد داد.به‌بیان‌دیگر 
مشاوران هر طرح اطلاعات وضع موجود را در 
لایه‌های مختص هر شهر، شهرک و روستا و غیره 
منعکس و پس از تجزیه‌ و تحلیل و تولید محتوا 
و اطلاعات توصیفی و مکانی، ضوابط و مقررات، 
توصیه‌ها، الگوها، نقشه‌ها و تصاویر هر یک از موارد 
را در سامانه جامع و هوشمند  بر اساس تعریف و 
ساختار سامانه و لایه‌بندی‌های مشخص و معین، 
بارگذاری می‌کنند.همچنین فرایند بررسی ، انجام 
اصلاحات و بازنگری‌های هر طرح، تصویب و ابلاغ 
از طریق سامانه مذکور به‌ مانند تجربیات مشابه 
در دنیا و کشور به ‌راحتی قابل‌تعریف و پیگیری 
است. در بعد اجرا و پایش طرح‌ها و برنامه‌ها نیز 
تعریف سامانه‌های اجرایی و پایش‌گر در ارتباط و 
پیوند با سامانه مادر موجبات یکپارچگی و پیوستگی 
نظامات شهر سازی و معماری، تمرکز مدیران و 
متخصصان بر یک ساختار درنتیجه ارتقاء و بهبود 
چندجانبه کیفیت مدیریت، برنامه‌ریزی و نظارت در 

حوزه شهرسازی و معماری خواهد شد.

 

خط‌آهن چابهار‌ در ساحل چابهار به زیرِ زمین می‌رود

دریا و بندر؛ محل مناسبی برای 
تعامل بخش خصوصی و دولتی است

رییس کمیسیون کسب و کارهای دانش بنیان اتاق ایران با 
بیان اینکه اعمال تحریم ها شرایط سختی را برای سازمان 
بنادر به‌وجود آورده است، گفت: ضرورت دارد در حوزه دریایی 
و بندری با دنیا تعامل داشته باشیم. به گزارش تسنیم، افشین 
کلاهی با اشاره به اینکه تعامل بخش خصوصی و مجموعه 
های اقتصادی به ویژه سازمان بنادر و دریانوردی در اقتصاد 
ایران بسیار اثرگذار است، اظهار کرد: واگذاری فعالیت ها به 
بخش خصوصی در تمامی حوزه های اقتصادی بایستی روی 
ریل اصلی خود قرار گیرد و فعالان اقتصادی بتوانند از این 
پنجره فرصت به خوبی استفاده کرده و اقتصاد پویاتری را برای 
کشور به ارمغان آورند. وی ادامه داد: مشکلات در  حوزه های 
مختلف حتی بخش بندری و دریایی را نبایستی صرفا به دولت 
و حاکمیت مرتبط دانست، بلکه در برخی موارد ضعف از بخش 
خصوصی است که نتوانسته آنچنان که باید و شاید قدرتمند 

ظاهر شود و امکانات را به خوبی جذب کند. 
رییس کمیسیون کسب و کارهای دانش بنیان اتاق بازرگانی، 
صنایع، معادن و کشاورزی ایران با تأکید بر فاصله گرفتن از 
اقتصاد دولتی است، خاطرنشان کرد: فرصت بسیار خوبی در 
حوزه دریایی و بندری برای بخش خصوصی وجود دارد و با 
توجه به اینکه پروژه های این حوزه بزرگ هستند ضرورت 
دارد، بخش خصوصی برای تحقق آن ها قدرتمند ظاهر شود.

وی با اشاره به اینکه شرکت های دانش بنیان می توانند به 
خوبی فناوری و نوآوری را حوزه دریایی و بندری منتقل کنند، 
گفت: این اتفاق برای اقتصاد ایران نوید بخش است چرا که 
می توان به خوبی از ظرفیت بخش خصوصی در بخش کسب 
و کارهای دانش بنیان در حوزه دریایی و بندری بهره برد.

کلاهی بر لزوم تشکیل میز مشترک بین بخش خصوصی و 
سازمان بنادر و دریانوردی تأکید کرد و گفت: این اتفاق موجب 
خواهد شد تا توانایی های بخش خصوصی ارائه، خواسته های 
دو طرف عنوان و به فهم مشترکی از سوی بخش خصوصی و 
سازمان بنادر و دریانوردی رسید.وی با بیان این‌که در شرایط 
فعلی انتظار رونق بیشتر حوزه دریایی و بندری اشتباه است 
چراکه تحریم ها شرایط بسیار سختی را رقم زده است، افزود: 
ضروری است در حوزه دریایی و بندری با دنیا تعامل داشته 
باشیم چرا که این مسئله موجب خواهد شد تا شاهد رونق در 
این بخش باشیم و همچنین پای سرمایه گذاران خارجی به 

کشور باز خواهد شد.

دوران خوش ایرلاین‌های داخلی در ایام 
کرونایی؛ از افزایش ۴۰ درصدی قیمت 

بلیت تا دریافت یارانه‌های دولتی
در حالی قیمت بلیت هواپیما به دلیل کرونا و محدودیت‌های 
ناشی از آن امسال ۴۰ درصد افزایش یافته که انجمن 
شرکت‌های هواپیمایی به‌دنبال لغو محدودیت ۶۰ درصدی 
هستند. به گزارش تسنیم، اواخر آبان‌ماه امسال سازمان 
هواپیمایی کشوری از افزایش 10 درصدی قیمت بلیت 
پروازهای داخلی با مجوز شورای‌عالی هواپیمایی خبر داد 
و اعلام کرد:‌ عصر24 آبان جلسه شورای‌عالی هواپیمایی 
کشوری با حضور نمایندگان وزارتخانه‌های اقتصاد، خارجه، 
عضو ناظر کمیسیون عمران مجلس شورای اسلامی، سازمان 
برنامه و بودجه، دادستانی عمومی و انقلاب تهران، عضو مطلع 
شورای‌عالی هواپیمایی کشوری، مدیرعامل ایران‌ایر و نماینده 

شرکتهای هواپیمایی داخلی برگزار شد.
در این جلسه، نماینده شرکت‌های هواپیمایی داخلی، 
گزارشی از شرایط این شرکتها با توجه به افزایش نرخ ارز، 
کاهش تعداد پروازها و مسافرین به‌دلیل گسترش ویروس 
کرونا، الزام به رعایت پذیرش حداکثر 60درصدی مسافر در 
پروازهای داخلی و فشارهای ناشی از تحریم ارائه کرد. در ادامه 
گزارشی از وضعیت مالی شرکتهای هواپیمایی و همچنین 
بهای تمام‌شده هر ساعت‌صندلی برای پروازهای داخلی نیز 
ارایه شد. در پایان جلسه با تأیید اعضا مقرر شد قیمت بلیت 
پروازهای داخلی نسبت به جدول نرخی اعلام‌شده توسط 
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 10 درصد افزایش یابد. 
همچنین مقرر شد محدودیت ارزان‌ترین نرخ برای شرکتها از 
جدول فوق حذف شود و هیچ حداقل قیمتی وجود نخواهد 
داشت. همچنین هیچ شرکت هواپیمایی مجاز به افزایش 
قیمت، بالاتر از سقف تعیین‌شده نیست. اوایل امسال نیز به 
دلیل شیوع ویروس کرونا و عدم استفاده مردم از حمل‌ونقل 
هوایی با هدف حمایت از شرکت‌های هواپیمایی قیمت بلیت 
هواپیما 30 درصد افزایش یافته بود. در این شرایط که حدود 
50 روز از افزایش 10 درصدی قیمت بلیت و همچنین 
دریافت وام از سوی ایرلاین‌ها می‌گذرد که انجمن شرکت‌های 
هواپیمایی در نامه‌ای به رئیس‌جمهوری خواستار لغو استفاده 
60 درصدی از ظرفیت هواپیماها در پروازهای داخلی شده‌اند. 
طی ماه‌های اخیر قیمت بلیت هواپیما در مسیرهای داخلی 
همزمان با کاهش ظرفیت پروازی به 60 درصد، تقریبا دو 
برابر شده است. مشخص نیست با توجه به چراغ سبز دولت 
به ایرلاین‌ها برای افزایش قیمت و دریافت یارانه‌های متعدد 
 از جمله سوخت، چگونه شرکت‌های هواپیمایی از وضعیت 

خود گلایه دارند.

 افزایش ۵.۴ درصدی تردد 
در جاده‌های کشور

سازمان راهداری و حمل‌ونقل جاده‌ای از افزایش ۵.۴ درصدی 
تردد در جاده‌های کشور طی ۲۴ ساعت گذشته خبر داد.

به گزارش تسنیم، مطابق اعلام سازمان راهداری و حمل‌ونقل 
جاده‌ای بر اساس اطلاعات دریافتی از 2263 تردد شمار فعال 
در محورهای برون‌شهری کشور تردد وسایل نقلیه نسبت به 
24 ساعت گذشته 5.4 درصد افزایش یافته است.سهم وسایل 
نقلیه سنگین از ترددها 16.7 درصد بوده و بیشترین و کمترین 
تردد به ترتیب در ساعات 17 تا 18 و 3 تا 4 بامداد صورت 
گرفته است.سازمان راهداری از تردد روان در محورهای شمالی 
کشور و ترافیک نیمه‌سنگین در محور شهریار-تهران و آزادراه 

قزوین-کرج محدوده ساسانی تا پل فردیس خبر داده است.

ایجاد یکپارچگی در نظامات شهری

راه و شهرسازی

مدیرکل بنیاد مسکن انقلاب اسلامی استان خراسان 
جنوبی گفت: ۱۰۰ درصد واحدهای مسکونی طرح 
مسکن محرومان در این استان به اتمام رسیده و 
تحویل متقاضیان شده است.علی اصغر آسمانی 
مقدم روز یکشنبه در گفت و گو با خبرنگار ایرنا 
افزود: عملیات اجرایی پنج هزار واحد مسکونی 
سهمیه بنیاد مسکن انقلاب اسلامی در قالب طرح 
مسکن محرومان در استان خراسان جنوبی از 
سال گذشته آغاز شد.وی گفت: در پی سفر رییس 
سازمان برنامه و بودجه به خراسان جنوبی )اسفند 
۹۷( مصوب شد در راستای مقاوم‌سازی و بهسازی 
واحدهای مسکونی استان، ۱۰ هزار واحد مسکن 
ویژه محرومان احداث شود که ساخت پنج هزار 
واحد از این تعهد به بنیاد مسکن انقلاب اسلامی 
و پنج هزار واحد نیز به کمیته امداد امام خمینی 
)ره( واگذار شد.وی اظهار داشت: ۵۰ درصد هزینه 
ساخت واحدهای مسکونی نیازمندان در استان به 

عهده دولت است و ۵۰ درصد باقیمانده نیز از طریق 
پرداخت تسهیلات و کمک‌های بلاعوض ۲ دستگاه 
اجرایی بنیاد مسکن انقلاب اسلامی و کمیته امداد 
تامین شده است.همزمان با سفر رییس سازمان 
برنامه و بودجه به خراسان جنوبی در خرداد امسال، 
طی تفاهم‌نامه‌ای برای احداث ۶ هزار واحد مسکن 
شهری برای اقشار کم‌درآمد نیز برنامه‌ریزی شد که 
از این تعداد پنج هزار واحد برای افراد فاقد مسکن یا 
ساکنان بافت‌های فرسوده، حاشیه شهرها و شهرهای 

زیر ۲۵ هزار نفر جمعیت در نظر گرفته شده است.

۱۰۰ درصد منازل طرح مسکن محرومان در خراسان جنوبی

معاون هوانوردی سازمان هواپیمایی کشوری 
گفت: تعلیق پروازها بین ایران و انگلستان که 
به دلیل کرونای انگلیسی تا 14 دی‌ اعلام شده 

بود، تا 30 دی‌ماه 99 تمدید شد.
ابوالقاسم جلالی در گفت‌وگو با خبرنگار 
اظهارداشت:  فارس،  اقتصادی خبرگزاری 
پیش از این و به درخواست وزارت بهداشت و 
دستور وزیر راه و شهرسازی پروازها بین ایران 
و انگلستان به دلیل شیوع کرونای انگلیسی از 

یکم دی‌ماه تا 14 دی‌ماه تعلیق شده بود.

وی افزود: در این راستا پروازی از تهران به لندن 
و بالعکس نداشتیم.

معاون هوانوردی سازمان هواپیمایی کشوری 
اضافه کرد: پس از بررسی‌های مجدد وزارت 
بهداشت، درمان و آموزش پزشکی تعلیق 
پروازها بین تهران و لندن تا 30 دی‌ماه 
تمدید شد.جلالی با بیان اینکه پرواز بین 
تهران و لندن پیش از این تعلیق، فقط توسط 
ایران  اسامی  هواپیمایی جمهوری  شرکت 
انجام می‌شد، گفت: به شرکت‌‌های هواپیمایی 
خارجی هم تأکید شده است مسافر از مبدأ 
انگلیس در قالب پرواز کانکشنی به کشورمان 
نیاورند. به دلیل شیوع کرونای جهش یافته 
موسوم به کرونای انگلیسی در کشور انگلستان 
و برخی کشورهای  اروپایی بسیاری از کشورها 
حمل‌ونقل هوایی، زمینی و حتی ریلی خود را با 

انگلستان تعلیق کرده‌اند.

تمدید تعلیق پروازها به انگلستان به دلیل کرونای انگلیسی
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اخبار  

کارشناسان معتقدند طرح بازنشستگی پیش از موعد 
معایب و مزایایی به همراه دارد به طوری که احتمال 
عدم تصویب آن از سوی نمایندگان مجلس وجود 
دارد. به گزارش خبرنگار مهر، طرح بازنشستگی پیش 
از موعد طرحی که در ساختمان هرمی شکل مجلس 
شورای اسامی در حال چکش‌کاری است؛ موافقان 
و مخالفان زیادی دارد. با توجه به پیامدهای منفی 
و معایب اجرایی شدن طرح »بازنشستگی پیش از 
موعد«، ممکن است، این طرح، نتواند رأی اکثریت 
بهارستان‌نشینان برای تصویب را جلب کند؛ این، 
نایب‌رئیس کمیسیون  مبلغی،  پیش‌بینی محمدرضا 
فرهنگی مجلس از فرجام طرح »بازنشستگی پیش 
از موعد« در بهارستان است. بر اساس بخشی از 
طرح »بازنشستگی پیش از موعد«، شرط سنی از 
بازنشستگی حذف و مردان با ۲۵ و زنان با ۲۰ سال 
سابقه کار می‌توانند بازنشسته شوند و حقوق ۳۰ روزه 
دریافت کنند. طرحی که به گفته موافقانش، برای ۳ 
تا ۵ میلیون نفر از جوانان، اشتغال ایجاد خواهد کرد و 
نرخ بیکاری را کاهش خواهد داد. در این میان، مخالفان 
»بازنشستگی پیش از موعد« معتقدند اجرای چنین 
طرحی، بار مالی زیادی برای دولت و صندوق‌های 
بازنشستگی به همراه دارد. اما حجت الاسلام محمد 
رضا مبلغی، نایب‌رئیس کمیسیون فرهنگی مجلس، 

در گفتگو با خبرنگار مهر، ضمن تأیید نظر منتقدان 
که تأکید دارند، این طرح به دلیل بار مالی تحمیلی 
آن به دولت و سازمان تأمین اجتماعی که حتی 
هم‌اکنون هم با بحران مالی سنگینی دست‌وپنجه 
نرم می‌کنند، ممکن است در رأی‌گیری احتمالی در 
صحن به تأیید نرسد، معتقد است: البته این طرح، 
قطعاً، مزایایی دارد اما از نگاه کارشناسی، پیامدهای 

منفی ناشی از اجرای »بازنشستگی پیش از موعد«، 
بیشتر و جدی‌تر به نظر می‌رسد. مبلغی، با اشاره به 
اینکه طرح، مصوب نشده و به اجرا درنیامده و هنوز 
روی کاغذ است و نیاز به چکش‌کاری دارد، ادامه داد: 
از مزایای طرح، ورود افراد تازه‌نفس به بدنه دولت و 
خروج افرادی است که دیگر تمایل ندارند در سیستم 
دولتی فعالیت کنند ازاین‌رو، در شرایط فعلی، طرح 

بازنشستگی پیش از موعد، فضای جدیدی را برای 
اشتغال در بدنه دولت ایجاد می‌کند. وی افزود: 
درعین‌حال، حتی اگر این طرح تصویب و به‌درستی 
هم اجرا شود، در خوش‌بینانه‌ترین حالت، مسکنی 
برای افراد بیکار است، و قاعدتاً راهگشای حل مشکل 
بیکاری نخواهد بود. نایب‌رئیس کمیسیون فرهنگی 
مجلس با یادآوری اینکه یکی از ضعف‌های این 
طرح، این است که به‌جای خروج نیروهای مازاد از 
بدنه دولت، ممکن است نیروهای ماهر و باتجربه 
قوه مجریه بازنشسته شوند، گفت: همچنین احتمال 
دارد، فضا و زمان لازم در اختیار کسانی قرار گیرد 
که قصد دارند، کسب‌وکار جدیدی راه‌اندازی کنند و 
درآمد تازه‌ای داشته باشند تا در شرایط تورمی فعلی، 
مکمل دریافتی حقوق بازنشستگی آنان شود. مبلغی 
افزود: طبیعی است، دولت و سازمان تأمین اجتماعی 
به دلیل فشار تحمیلی مالی با تصویب این طرح، 
مخالفت کنند؛ دولت، ناگزیر می‌شود، هم حقوق 
مشمولان بازنشستگی پیش از موعد را بپردازد و هم 
از ادامه بیمه پردازی این مشمولان محروم شود. وی 
در پایان پیش‌بینی کرد: با توجه به پیامدهای منفی 
و معایب اجرایی شدن طرح »بازنشستگی پیش از 
موعد«، ممکن است، این طرح نتواند، رأی اکثریت 

بهارستان را برای تصویب جلب کند.

سخنگوی ستاد ملی مقابله با کرونا، به تشریح 
وضعیت بیماری کرونا، زمان دسترسی به واکسن و...، 
پرداخت. به گزارش خبرنگار مهر، علیرضا رئیسی، 
روز یکشنبه در نشست خبری که به صورت مجازی 
برگزار شد، در واکنش به برخی ادعاها مبنی بر اینکه 
گفته می‌شود در تست واکسن ایرانی از آب مقطر 
استفاده شده است، گفت: باید دید این حرف‌ها را چه 
کسانی مطرح می‌کنند. زیرا، ایران سابقه صد ساله 
در واکسن سازی دارد.وی با اشاره به کشورهایی که 
ساخت واکسن کرونا را دنبال می‌کنند، افزود: جالب 
است که چرا از آنها اسمی برده نمی‌شود. رئیسی در 
خصوص زمان دسترسی به واکسن ایرانی، گفت: 
این واکسن هم مثل سایر جاهای دیگر باید فازهای 
بالینی را پشت سر بگذارد و به نظر می‌رسد در بهار 
۱۴۰۰ بتوان واکسن را تولید کرد. معاون بهداشت 
وزارت بهداشت، در ارتباط با عوارض آلودگی هوا در 
روزهای کرونایی، گفت: آلودگی هوا در انتشار ویروس 
تاثیر ندارد، اما می‌تواند وضعیت بهبودی افراد مبتلا 
به کرونا را به تاخیر بیاندازد و حال بیماران را بدتر 
کند.رئیسی تاکید کرد: میزان کشندگی کرونا در 
هوای آلوده حدود ۸ تا ۹ درصد بیشتر می‌شود. وی 
با اشاره به وضعیت مطلوب کرونا در کشور، گفت: 
متاسفانه وقتی شرایط عادی می شود، نگرانی های ما 
بیشتر می شود. رئیسی افزود: با توجه به فصل سرما 
و بسته ماندن در و پنجره ها و نبود تهویه مناسب، از 
مردم درخواست می کنیم از دورهمی ها خودداری 

کنند. وی ادامه داد: یکی دیگر از نگرانی های ما، 
آغاز سفرها در وضعیت عادی انگاری شرایط کرونایی 
است که می تواند دوباره منجر به تشدید بیماری 
شود. لذا، از هموطنان درخواست می کنیم که فعلا 
از رفتن به سفر خودداری کنند.  به گفته رئیسی، 
در حال حاضر حدود ۴۰۰ شهر در وضعیت زرد و 
۴۳ شهر در وضعیت نارنجی قرار دارند. رئیسی در 
خصوص زمان دسترسی به واکسن خارجی، افزود: 
بر اساس صندوق کواکس، کشورها برای دسترسی 
به واکسن طبقه بندی می شوند. آنچه مسلم است، 
امیدواریم تا قبل از پایان سال جاری، بتوانیم تعدادی 
واکسن برای استفاده گروه های در اولویت، دریافت 
کنیم. سخنگوی ستاد ملی مقابله با کرونا، در ارتباط 
با قیمت واکسن خارجی، گفت: قیمت واکسن های 
خارجی بین ۲.۱۹ تا ۴۴ دلار متغیر خواهد بود و 
این بسته به نوع کشور، فرق می کند.وی ادامه داد: 
واکسن خارجی برای ما کمتر از ۱۰ دلار خواهد 
بود.  رئیسی با اشاره به درخواست ۱۵.۸ میلیون 
دوز واکسن از سوی ایران، گفت: کارهای انتقال ۵۲ 
میلیون دلار پول خرید واکسن در حال نهایی شدن 
است. سخنگوی ستاد ملی مقابله با کرونا، در پاسخ 
به این سئوال که چه مقدار واکسن با کدام اولویت ها 
نیاز داریم، افزود: اولویت ها و نیازهای اولیه به واکسن 
در قالب یک نرم افزار آماده شده و مشخص گردیده 
هر شهر کشور چند دوز واکسن باید دریافت کند. وی 
با اشاره به اولین گروه اولویت های دریافت واکسن، 

گفت: اگر افراد سالمند را بالای ۶۰ سال محاسبه 
کنیم، ۸ میلیون نفر سالمند خواهیم داشت. بقیه 
گروه های در اولویت به ترتیب شامل کادر بهداشت 
و درمان، بیماران سرطانی، جانبازان با درصد بالا، 
افرادی که کارهای پرریسک دارند و مشاغلی مثل 
معلمان، نیروهای انتظامی و...، در مجموع حداقل ۲۱ 
میلیون نفر باید واکسن را دریافت کنند. رئیسی تاکید 
کرد: با توجه به اینکه تزریق واکسن برای هر نفر دو 
دوز خواهد بود، بنابراین به ۴۲ میلیون دوز واکسن 
نیاز داریم.   وی در ارتباط با زمان لغو محدودیت 
های تردد، گفت: محدودیت ها تا زمانی ادامه دارد 
که موثر باشد. فصل زمستان ویژگی های خاصی دارد 
و با توجه به سرد بودن هوا در و پنجره بسته است، 
تهویه مناسب وجود ندارد و اگر دورهمی اتفاق بیفتد، 
میزان انتشار بیماری بالا می رود. حال این محدودیت 
در این شرایط می تواند در کاهش دورهمی های 
خانوادگی موثر باشد و ادامه خواهد داشت. قبلا در 
شهرهای قرمز این محدودیت وجود داشت و پیشنهاد 
دادیم در شهرهای زرد هم انجام شود و به عبارتی در 
کل کشور محدودیت تردد شبانه از ساعت ۹ شب به 
بعد انجام می شود. بنابراین فکر می کنم محدودیت 
های تردد شبانه تا پایان امسال ادامه یابد. رئیسی در 
پاسخ به سوالی درباره آزمون های مدارس به صورت 
حضوری، افزود: در این زمینه چند پیشنهاد وجود 
داشت؛ یکی بحث بازگشایی برای پایه های اول و 
دوم بود که به صورت حضوری باشد که در کمیته 

تخصصی ستاد ملی رد شد. درباره آزمون ها دو 
اقدام انجام شده؛ یکی به ستاد استانی ستاد مقابله 
با کرونای استان ها واگذار کردند تا آزمون هایی که 
جنبه امتحان نهایی دارد با اجرای شیوه نامه ها و 
رعایت پروتکل ها بتوانند برگزار کنند. البته تا جای 
ممکن آنلاین برگزار کنند. البته در دانشگاه ها اصلا 
اجازه برگزاری آزمون ها به صورت حضوری را نمی 
دهیم. زیرا بحث خوابگاه وجود دارد و ما از خوابگاه 
می ترسیم که منجر به انتشار بیماری می شود، اما 
دانش آموز بومی همان شهر است و یک کلاس ۲۰ 
نفره می تواند با رعایت کامل پروتکل ها و با تعداد 
محدود دانش آموزان در کلاس ها آزمون را انجام 
دهد. البته ستاد استانی باید در این زمینه تصمیم 
بگیرد. بحث آزمون حضوری با رعایت شیوه نامه 
 ها به شرط رعایت پروتکل ها در حوزه امتحانات 

نهایی مشکلی ندارد.

مزایا و معایب طرح بازنشستگی پیش از موعد

واکسن کرونا برای ایران چند دلار تمام می شود

تازه‌ترین اخبار از دسترسی به 
واکسن کرونا

وزیر بهداشت با تشریح تازه‌ترین نتایج دسترسی به واکسن 
کرونا در کشور ، از مردم خواست از قبول اخبار متفرقه در 
خصوص واکسن پرهیز کنند.به گزارش خبرنگار مهر، سعید 
نمکی در حاشیه بازدید از رصدخانه وزارت بهداشت به ارزیابی 
وضعیت بیماری کرونا در کشور پرداخت و گفت: متاسفانه در 
حال حاضر شاهد ۴ نقطه قرمز در استان مازندران هستیم که 
با تلاش استانداری و دانشگاه علوم پزشکی منطقه امیدواریم 
هرچه زودتر با تدابیری که به کار گرفته می‌شود این نقاط 
به مناطق نارنجی و نهایتاً زرد تبدیل شود.وزیر بهداشت 
گفت: خوشبختانه با اقدامات انجام شده و همکاری مردم آمار 
فوتی‌های کرونا در کشور به دو رقمی نزدیک شده است.وی 
در ارتباط با وضعیت دسترسی به واکسن افزود: دسترسی 
به واکسن را از راه‌های مختلف در حال پیگیری هستیم و 
از مردم تقاضا می‌کنم از خبرهای متفرقه دوری کنند و خبر 
درست را از وزیر بهداشت بشنوند.نمکی ادامه داد: ما تیمی را 
مامور اولویت‌های عالمانه تزریق واکسن کرده‌ایم و در حال 
حاضر این اقدامات انجام شده و می‌دانیم که اولویت تزریق 
واکسن با کدام یک از گروه‌ها در جامعه است. از همین رو 
در اولین فرصت که واکسن به دست ما برسد از گروه‌های 
پرخطر برای تزریق واکسن کرونا دعوت خواهیم کرد.وی در 
خصوص وضعیت واکسن ایرانی کرونا نیز گفت: خوشبختانه 
کارها در زمینه ساخت واکسن تولید داخل به خوبی پیش 
می‌رود به طوری که توانسته‌ایم از موفق‌ترین شیوه‌های تزریقی 
و آزمایش‌های بالینی برای دست یافتن به نتایج مثبت تولید 
واکسن استفاده کنیم. وزیر بهداشت همچنین به مذاکره با 
یکی از کشورها برای تولید واکسن مشترک اشاره کرد و گفت: 
این واکسن نیز که توسط انستیتو پاستور دنبال می‌شود فاز 
سوم انسانی آن در بهمن ماه انجام خواهد شد و از همین 
 رو این واکسن دو فاز از واکسن دیگری که در کشور در حال

ساخت است جلوتر است.

کاهش مرگ و میرهای کرونا با افزایش 
قربانیان آلودگی هوا جبران نشود

رئیس شورای اسلامی شهر تهران گفت: امیدواریم کاهش مرگ 
و میرهای کرونا با افزایش قربانیان آلودگی هوا بخصوص در 
بیماران، سالمندان و کودکان جبران نشود.به گزارش خبرنگار 
مهر، محسن هاشمی صبح دیروز در جلسه علنی شورای شهر 
در سخنان ابتدایی خود گفت: ابتدا فرارسیدن نخستین سالگرد 
شهادت سردار سلیمانی را گرامی می‌داریم، زندگی سراسر 
مجاهدت و نحوه شهادت مظلومانه حاج قاسم سلیمانی، ایشان 
را تبدیل به یکی از سرمایه‌های ملی و اجتماعی کشور و پیوند 
دهنده سایق و دیدگاه های متنوع کرده است. صیانت از این 
سرمایه ملی، وظیفه همه ماست و نباید با رفتارهای سلیقه‌ای، 
جناحی و قشری موجب شویم که این سرمایه هزینه منافع 
سیاسی شخص یا گروهی خاص گردد.وی افزود: همچنین 
درگذشت آیت الله مصباح یزدی را به رهبرمعظم انقلاب، 
حوزه‌های علمیه، شاگردان و علاقمندان و بخصوص خانواده 
ایشان تسلیت می‌گوئیم. آیت الله مصباح فارغ از دیدگاه‌ها و 
نظرات خاص ایشان، عمری را صرف تحصیل، تحقیق، تألیف 
و تربیت شاگردان کرد.رئیس شورای شهر تهران عنوان کرد: 
همچنین لازم است که در مورد تشدید آلودگی هوای تهران 
که صبح امروز جلسه هم اندیشی نیز برگزار شد، تذکری به 

مسئولان ذیربط داده شود. 
براساس بررسی‌های به عمل آمده توسط کمیسیون تخصصی 
محیط زیست شورای شهر تهران، استفاده از سوختهای 
پرگوگرد در صنایع، نیروگاه‌ها و فعالیت برخی مشاغل آلاینده 
تأثیرات جدی در تشدید آلودگی هوای تهران در هفته‌های 
اخیر داشته‌اند که غلظت دی اکسید گوگرد در هوای تهران 
طی هفته گذشته در هوای تهران دو برابر شده است.هاشمی 
تصریح کرد: متأسفانه مدیریت شهری، اختیارات برای ایجاد 
محدودیت و کنترل آنها ندارد و با وجود درخواست‌ها و 
تذکرات، هنوز از سوی مسئولان مربوطه نسبت به آن تصمیم 
گیری های لازم انجام نشده است و ما در اینجا تنها توان تذکر 
دادن به مسئولین ذی ربط را داریم. وی تاکید کرد: امیدواریم 
در شرایطی که تلفات کرونا در تهران با موافقت دیرهنگام با 
محدودیت‌های درخواست شده توسط شورای شهر ظرف یکماه 
از ۲۰۰ نفر به ۲۰ نفر کاهش پیدا کرده است، این کاهش با 
افزایش قربانیان آلودگی هوا بخصوص در بیماران، سالمندان و 

کودکان جبران نشود.

نهادهای نظارتی و حسابرسی ما را 
در این شرایط نو مشاهده کنند

وزیر آموزش و پرورش با اشاره به اینکه خطا در مسیرهای 
ناشناخته وجود دارد، گفت: فکر می کنیم باید نهادهای نظارتی 
و حسابرسی ما را در این شرایط نو و پیچیده مشاهده کنند.

به گزارش خبرنگار مهر، پانزدهمین برنامه گفتگوی در راستای 
برگزاری سلسله برنامه‌های گفتگو بر محور تحول، باهدف ایجاد 
ارتباط و تعامل دوسویه بین وزارت آموزش‌وپرورش و سایر 
دستگاه‌های کشور صبح امروز با حضور مهرداد بذرپاش، رئیس 
دیوان محاسبات کشور برگزار شد.وزیر آموزش و پرورش در این 
نشست گفت: نظارت و حسابرسی بخش ضروری و کارکردی 
یک مجموعه است که باعث مسئولیت پذیری و شفافیت می 
شود. در واقع به اعتبار تقسیم کارهاست که تفکیک مسئولیت 
ها و تخصص ها از هم صورت می گیرد اما به نگرش جمعی 

نیز نیاز داریم.
وی بیان کرد: هر رکن کارکردی می‌تواند عملکرد درست 
داشته باشد کارکرد بهینه هر رکن در عملکرد کلی ارزیابی 
می‌شود هرچه مجموعه روان تر کار کند این کارکردها 
دقیق تر و درست تر است ما به اعتبار تقسیم کار، تفکیک 
مسئولیت‌ها و تخصص و تضمین اهداف از هم تفکیک شدیم 
اما نگرش جمعی و ترکیبی نیاز اساسی موفقیت است.حاجی 
میرزایی بیان کرد: باید دید هر مجموعه‌ای تا چقدر قادر است 
با پیچیدگی‌ها خود را پیش ببرد. گفتگوها مجال خوبی برای 
فهم و درک ما از پدیده‌ها را به وجود می‌آورد. البته مجموعه 
ها معمولاً از روش های قدیمی دل نمی کنند و کمتر حاضرند 
 در آن تجدیدنظر کنند و با آن مقابله هم می کنند. روش ها 

باید متحول شود.

جامعه

رییس سازمان جنگل‌ها ضمن اشاره به مشارکت این 
سازمان با معاونت علمی و فناوری ریاست جمهوری 
برای اجرای پروژه‌های منابع طبیعی گفت: یکی از 
پروژه‌های مهمی که ضرورت دارد در دستور کار 
قرار گیرد پروژه پایش، رصد و اطفای حریق است.

به گزارش ایسنا، مسعود منصور در مراسم رونمایی 
از پروژه‌های منابع طبیعی و امضای تفاهمنامه مرکز 
نوآوری و فناوری منابع طبیعی  با اشاره به اینکه 
سازمان جنگل‌ها برای مدیریت بیش از ۸۰ درصد از 
عرصه‌های کشور علاوه بر ساختاری قوی و پاکدست 
نیازمند توجه به دو رویکرد است، اظهار کرد: یکی 
از این رویکردها مشارکت مردم در مباحث مرتبط 
با منابع طبیعی است. اگر مردم در کنار ما نباشند 
چه در مرحله برنامه‌ریزی و چه در مرحله اجرا برای 
حفاظت، احیا، توسعه و بهره‌برداری موفق نخواهیم 
شد.رییس سازمان جنگل‌ها، مراتع و آبخیزداری 
ادامه داد: رویکرد دومی که در این سازمان باید به 

آن توجه شود، رویکرد دولت الکترونیک است. از 
این‌رو طرح تحول دیجیتال سازمان تا حدود یک 
ماه آینده آماده خواهد شد. از سویی دیگر هشت 
سامانه منابع طبیعی در کنار اتوماسیون ملی و 
نقشه پوشش گیاهی به‌روز شده نیز به بهره‌برداری 
خواهد رسید.منصور با بیان اینکه در زمینه فناوری و 
استفاده از تکنولوژی‌ها، سازمان جنگل‌ها ۱۱ پروژه را 
با همکاری معاونت علمی و فناوری ریاست جمهوری 
تعریف کرده است، تصریح کرد: از این تعداد، هفت 

پروژه در حال اجرا است.

ضرورت استفاده از فناوری‌های‌نوین در پایش و اطفای حریق‌ها

مدیرکل بهزیستی استان تهران از راه‌اندازی ۱۷۰ 
مرکز مثبت زندگی در سطح استان تهران تا پایان 
سال خبر داد و گفت: این مراکز موجب تسهیل در 

ارائه خدمات به جامعه هدف خواهد شد.
امین شاهرخی در گفت‌وگو با ایسنا، با بیان اینکه 
مراکز مثبت زندگی، مراکز بهزیستی کوچک 
شده‌ای هستند که به جامعه هدف خدمات ارائه 
می‌کنند، بیان کرد: باتوجه به اینکه جامعه هدف 
سازمان بهزیستی جامعه‌ای نیازمند به حمایت 
است، لازم است بهزیستی خدمات خود را از 

طرق مختلف به افراد ارائه کند که یکی از راه‌های 
 موثر حمایت و ارائه خدمات به افراد، مراکز 

مثبت زندگی هستند.
وی با بیان اینکه مراکز خدمات بهزیستی براساس 
محله‌هایی که مددجویان در آن ساکن و متمرکز 
هستند تشکیل می‌شود، گفت: مراکز مثبت 
زندگی باعث می‌شود تا دسترسی گروه‌های هدف 
به خدمات سازمان تسهیل و ترددهای غیرضروری 
مددجویان به مراکز اداره بهزیستی کاهش یابد، به 
عبارتی راه‌اندازی این مراکز موجب افزایش سرعت 
خدمت‌رسانی سازمان بهزیستی به مددجویان 
می‌شود.  مدیرکل بهزیستی استان تهران ادامه 
داد: تاکنون جامعه هدف سازمان بهزیستی باید 
برای دریافت خدمات به مرکز بهزیستی استان خود 
مراجعه می‌کرد، اما با راه‌اندازی مراکز مثبت زندگی 
افراد می‌توانند خدمات مورد نیاز خود را از مرکز 

مثبت زندگی محل زندگی خود دریافت کنند. 

راه‌اندازی ۱۷۰ مرکز مثبت زندگی در تهران
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عضو شورای شهر تهران با اشاره به اینکه 
تمرکزگرایی مانع عملیاتی شدن تصمیمات مدیریت 
شهری شد،‌گفت:‌شورای عالی شهرسازی طرح 20 
ساله فدائیان اسام را بلاتکلیف گذاشته است. به 
گزارش خبرنگار شهری خبرگزاری فارس، محمد 
سالاری عضو شورای شهر تهران در صحن امروز 
شورا در انتقاد به برخی از رویکردهای شورای عالی 
شهرسازی گفت: این شورا با رویکرد تمرکزگرایی 
مانع عملیاتی شدن رفع مشکلات شهروندان می‌شود 
به طور مثال یکی از تصمیمات مدیریت شهری در 
مورد بافت فرسوده در طرح تفضیلی مغفول مانده 
و موجب اعتراضات ساکنان در محلات مرکزی و 
جنوب شده است.وی گفت:‌ مدیریت شهری علیرغم 

مشکلات درآمدی که دارد با رویکرد کیفی‌سازی و 
بازآفرینی تصمیم گرفته که 350 هکتار از مناطق 
تهران که دارای دو شاخص ویرانگی و ناپایداری 
است را در محدوده بافت فرسوده قرار دهد و این 
تصمیم مبتنی بر وعده‌ای بوده که به مردم داده‌ایم.

عضو شورای شهر تهران خاطرنشان کرد:‌ اما شورای 
عالی شهرسازی سه شاخص را به 63 شاخص بافت 
فرسوده اضافه کرده که بر اساس آن شاخص‌ها کل 
شهر تهران بافت ناکارآمد محسوب می‌شود. از طرفی 
نیز به تصمیم مدیریت شهری مبنی بر اضافه شدن 
1168 هکتار به بافت فرسوده اعتراض می‌کنند و 
تأکید دارند که این موضوع باید در شورای عالی 
شهرسازی تصمیم‌گیری شود. وی به بلاتکلیفی 

20 ساله طرح فدائیان اسلام و فریز املاک در این 
محدوده اشاره کرد و گفت: شهرداری سال‌هاست 
از طریق گرفتن مشاور این طرح را بررسی کرده 
و در کمیسیون ماده 5 نیز تصویب شده اما شورای 
عالی شهرسازی مجدد درخواست کرده که این طرح 
در شورای عالی مطرح شود تا شهروندان در این 
محدوده در مورد ملکشان بلاتکلیف هستند. سالاری 
همچنین به بازدید اخیر خود از منطقه 16 اشاره 
کرد و گفت:‌شرکت راه‌آهن مدعی است املاکی که 
در مجاورت خط راه‌آهن در محله جوادیه قرار دارد 
در حریم راه‌آهن است و از طرفی در فرآیند نقل 
و انتقال این املاک تقاضای ارقام قابل توجهی به 
عنوان عوارض می‌کند که موجب اعتراض اهالی 

محل شده و از رئیس شورای شهر می‌خواهم این 
موضوع را به وزارت راه و شهرسازی ابلاغ کند.

موانع عملیاتی شدن تصمیمات مدیریت شهری
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رئیس جمهور گفت: بانک مرکزی، 
وزارت امور خارجه و سازمان برنامه و 
بودجه باید در کنار وزارت بهداشت که 
مسئول دقت‌‏های لازم کارشناسی است، 
به‌گونه‌‏ای برنامه ریزی کنند که خرید 
و انتقال واکسن به کشور سریع‌‏تر به 
سرانجام برسد. به گزارش حوزه دولت 
خبرگزاری تسنیم، در جلسه روز یکشنبه 
ستاد هماهنگی اقتصادی دولت که به 

روحانی  حسن  حجت‌الاسلام  ریاست 
رئیس‌جمهور برگزار شد، وزارت بهداشت، 
درمان و آموزش پزشکی و بانک مرکزی 
از فعالیت‌‏ها و اقدامات انجام گرفته در 
تامین منابع و خرید واکسن کرونا از 
تولیدکنندگان مختلف در خارج از کشور، 
ارائه کردند. وی‌گفت: دولت  گزارش‌‏هایی 
امیدوار است با اقدامات انجام گرفته، در 
کنار پیگیری مجدانه برای تولید داخلی 

واکسن، در هفته‌‏های آینده با خرید 
واکسن از شرکت‌‏های مختلف و انتقال آن 
به داخل کشور، واکسیناسیون بر اساس 
اولویت‌‏بندی و جدول آماده شده از جامعه 
هدف در کشور با اولویت کادر درمانی 
و سالمندان آغاز شود. رئیس‌جمهور 
با تاکید بر لزوم تسریع در اقدامات و 
فعالیت‌‏های انجام گرفته در این زمینه 
تصریح کرد: بانک مرکزی، وزارت امور 

خارجه و سازمان برنامه و بودجه باید در 
کنار وزارت بهداشت که مسئول دقت‌‏های 
برنامه  لازم کارشناسی است، به‌گونه‌‏ای 
ریزی کنند که خرید و انتقال واکسن به 
کشور سریع‌‏تر به سرانجام برسد. روحانی 
در بخش دیگری از این جلسه با اشاره به 
تجارب به‌دست آمده از خلال سه سال 
مقابله با جنگ تحمیلی اقتصادی گفت: 
دولت با تکیه بر تجارب به دست آمده از 
ایستادگی در برابر این جنگ تمام عیار 
و خنثی‌‏سازی تحریم‌‏های غیرانسانی، 
بودجه سال آینده کشور را با هدف توسعه 
اقتصادی و نیز حمایت موثر معیشتی از 
مردم، تنظیم کرده است. وی اضافه کرد: 
وضعیت و شرایط اقتصادی کشور اقتضا 
می‌‏کند که با لحاظ تمامی الزامات، نیازها 
و داشته‌‏های کشور، افقی امیدوارکننده و 
آرامش‌‏زا در توسعه اقتصادی و معیشت و 
مردم باید اثرات مثبت آن را در زندگی 
خود احساس کنند. به همین دلیل باید 
از هرگونه تصمیمی که منجر به فشار 
مضاعف اقتصادی به معیشت مردم و 

اقتصاد کشور شود، پذیرفته نخواهد بود.
رئیس‌جمهور تاکید کرد: میزان درآمدهای 
مالیاتی و یا درآمدهای حاصل از صدور 
نفت و فراوردها، در بودجه پیشنهادی بر 
مبنای پیش‌‏بینی روند اقتصادی کشور در 
سال آینده به صورت واقع‌‏بینانه و با تاکید 
بر توان اقتصادی و استیفای حقوق کشور 

تنظیم شده است.

امیدواری روحانی برای خرید و انتقال واکسن در هفته‌های آینده

حاتمی‌کیا و مجیدی از »حاج قاسم« بگویند
تهیه‌کننده یک برنامه تلویزیونی با بیان اینکه همه آن‌ها که با حاج قاسم سلیمانی در ارتباط 
بوده‌اند باید از او سخن بگویند تأکید کرد اگر این حرف‌ها گفته نشود، کم لطفی شده است. 
سجاد بهمن آبادی در گفتگو با خبرنگار مهر درباره ویژه برنامه »یک و بیست« که در چند شب 
به‌مناسبت اولین سالگرد شهادت سردار سلیمانی روی آنتن شبکه افق رفت بیان کرد: ما سال 
گذشته هم برنامه‌ای مشابه با نام »انتقام سخت« داشتیم که میزبان قشرهای مختلفی شدیم و در 
برنامه امسال هم تلاش کردیم مهمانانی را در حوزه مختلف به برنامه دعوت کنیم.وی ادامه داد: به 
طور مثال در یک روز حامد عسگری شاعر میزبان افراد مختلفی شد. در روز دیگر محسن برمهانی 
میزبان مستندسازان و یا نادر طالب‌زاده میزبان محمدمهدی حیدریان از مدیران سینمایی شد و 
همینطور افرادی در قشرهای مختلف مهمان برنامه بودند. دلیل این ایده هم این بود که حاج قاسم 
را نمی‌توان با یک برنامه گفتگو محور تک بعدی بررسی کرد. بهمن آبادی یادآور شد: حاج قاسم 
فقط یک فرمانده نظامی نبود. با هنرمندان رابطه داشت است. با مردم، نظامی‌ها، سیاسیون، اهل 

فرهنگ و... ارتباط داشت و فراتر از یک شخصیت نظامی بود.
تهیه‌کننده »ساعت یک و بیست« درباره اینکه چرا شبکه‌های سیما در این ایام کمتر سراغ 
هنرمندان که برای مردم عادی جذابیت دارند، رفته‌اند و بیشتر فرماندهان نظامی و مسئولان 
سیاسی در این مدت از حاج قاسم سلیمانی حرف زده‌اند، گفت: خود ما در برنامه سال قبل به 
صورت تلفنی با سعید راد یا رضا میرکریمی گفتگو داشتیم و برخی سینماگران مثل ابوالقاسم 
طالبی یا بهروز افخمی هم مهمان حضوری برنامه بودند اما امسال نتوانستیم علی رغم پیگیری‌ها 
سینماگران را داشته باشیم. وی با اشاره به محدودیت‌ها در این زمینه گفت: متاسفانه آنها که به 
حاج قاسم نزدیک هستند در گفتگو با تلویزیون کمی مشکل دارند یا برخی سینماگران می‌گویند 
که دغدغه‌های حاج قاسم را در آثارشان به تصویر می‌کشند و نمی‌خواهند از آنها سخن بگویند. من 
هم نمی‌خواهم سخن این افراد را قضاوت کنم ولی ۸۰ درصد برنامه‌های دنیا گفتگومحور است و 
اتفاقاً مردم شنیدن اینها را دوست دارند. به ویژه که حاج قاسم اگرچه بالاترین رده نظامی و امنیتی 
کشور بود اما با سینمایی‌ها هم جلسه می‌گذاشت و خط می‌داد که چه کنند و اینها جذابیت دارد.

بهمن آبادی عنوان کرد: حاج قاسم با احمدرضا درویش یا ابراهیم حاتمی‌کیا ارتباط داشته است و 
دغدغه‌مند فرهنگ و هنر بوده است. مجید مجیدی، سید مهدی شجاعی، سیروس مقدم از کسانی 
بوده‌اند که با حاج قاسم ارتباط داشته‌اند و خوب است که این دیدارها را با مردم اشتراک بگذارند. 
حتی اگر هم دوست ندارند به برنامه ما بیایند در یک برنامه و در یک شبکه دیگر اینها را مطرح 
کنند. وی افزود: اتفاقاً اینجا اصلًا رقابت شبکه‌ها مهم نیست و این اهمیت دارد که حرف‌ها گفته شود. 
امثال حاتمی‌کیا و مجیدی هم آنقدر اعتبار دارند که حتی خوب است رییس صداوسیما یا معاون 
سیما از آنها برای حضور در تلویزیون دعوت کنند. این افراد را دنیا می‌شناسد و اگر حرفی بزنند همه 
می‌شنوند. این تهیه‌کننده ادامه داد: حتی اگر هم با تلویزیون مشکل دارند با برنامه‌های اینترنتی 
گفتگو کنند اما حرف‌هایشان از حاج قاسم را بگویند که اگر نگویند به نظرم کم لطفی کرده‌اند. بحثم 
فقط هم روی هنرمندان نیست همه باید به میدان بیایند تا حاج قاسم سلیمانی تبدیل به یک مناسبت 
صرف نشود. بهمن آبادی درباره سایر طراحی‌های رسانه‌ای که می‌توان برای سردار سلیمانی انجام 
داد، گفت: باید برای یک سال برنامه طراحی کرد نه اینکه فقط به این چند روز مناسبتی محدود شود 
اگر چنین نگاهی داشته باشیم باز هم زمان کم می‌آوریم و البته نه اینکه صرفاً از او حرف بزنیم بلکه 
او را به مثابه دانشگاه و مکتبی که رهبر انقلاب اشاره کرده‌اند، بدانیم و از این دانشگاه بیاموزیم. وی 
درباره عنوان برنامه نیز گفت: ساعت »یک و بیست« که حاج قاسم به شهادت رسید ساعت »صفر« 
ی بود که یک انقلاب مجدد نه فقط برای ایران که برای کشورهای مقاومت و دنیا بود و حاج قاسم 
در این ساعت همه را با هم آشتی داد که در جریان تشییع باشکوه او بخشی از آن را دیدیم. حامد 
عسگری در یکی از قسمت‌های برنامه که چند روز پیش روی آنتن رفت خاطره‌ای تعریف کرد که 
در روز تشییع حاج قاسم مردی را دیده که به سمت زنی در خیابان رفته است و بعد همدیگر را در 
آغوش گرفته و اشک ریخته‌اند و کنجکاو شده بود که بداند ماجرا چیست و وقتی از آنها پرسیده بود 
گفته بودند خواهر و برادری بوده‌اند که از سال ۸۸ با هم قهر کرده‌اند و حالا در روز تشییع همدیگر 
را بعد از ۱۰ سال دیده بودند.تهیه‌کننده »یک و بیست« در پایان گفت: او هر جا پا گذاشته است آدم 

صلح بوده است و ویژگی‌هایی دارد که می‌توان یک سال از آن‌ها آموخت.

اوحدی: ۱۲۷ خانواده شهید هواپیمای اوکراینی زیر 
پوشش بنیاد شهید هستند

اوحدی درباره زیر پوشش قرار گرفتن خانواده شهدای هواپیمای اوکراینی گفت: با موافقت 
خانواده‌ها، خدمات بنیاد شهید با افتخار به ۱۲۷ شهید سانحه هواپیمای اوکراینی تعلق گرفته 
است. به گزارش گروه حماسه و مقاومت خبرگزاری فارس، دومین نشست خبری سعید اوحدی، 
معاون رییس جمهور و رئیس بنیاد شهید و امور ایثارگران، پس از تصدی پست ریاست بنیاد شهید 
و امور ایثارگران امروز با حضور معاون تعاون، معاون فرهنگی و اصحاب رسانه برگزار شد. وی ضمن 
احترام به مقام شهیدان قاسم سلیمانی و محسن فخری‌زاده گفت: باید بررسی شود چه اتفاقی در 
عالم رخ می‌دهد که امثال شهید سلیمانی به وجود می‌آیند. مردی که فرزندان شهدا در آغوشش 
آرام می‌گرفتند، اما خودش بی‌قرار شهادت بود. اوحدی که ۶ ماه از آمدنش به بنیاد شهید می‌گذرد، 
گفت: بنا بر قولی که داده بودم هر سه ماه گزارش عملکرد خود را ارایه خواهم کرد و مقید به این 
کار هستم.وی بیان داشت: دیروز یک رونمایی از آثار عکاسان با بیش از ۳۰۰۰ عکس و با موضوع 
محور مقاومت برگزار شد که عنوان این مراسم از کرمان تا بغداد بود.اوحدی افزود: به مناسبت 
سالگرد شهادت حاج قاسم، برنامه‌های متنوع فرهنگی را برگزار کردیم و در شهرهای مختلف نیز 
از خانواده شهدای هواپیمای اوکراینی نیز تقدیر می‌شود. وی با بیان اینکه ۶ ماه پیش زمانی که 
به بنیاد آمدیم با کسری بودجه مواجه بودیم و بدهی‌ای با مبلغ ۸ هزار و ۵۰۰ میلیارد داشتیم 
که خیلی از بدهی‌ها از سال ۹۱ مانده بود، اما به لطف خدا بسیاری از این بدهی‌ها پرداخت شد.  
رییس بنیاد شهید افزود: یکی از معوقاتی که بنیاد داشت، مربوط به ماده ۳۸ بود که در ۲ بخش 
پرداخت شد و اصا برای بدهی‌های دیگر ماده ۳۸ جای نگرانی وجود ندارد.اوحدی یکی دیگر 
از معوقات بنیاد را بدهی به دانشگاه‌ها دانست و گفت: تاکنون این بخش در بودجه بنیاد لحاظ 
نمی‌شد، اما الحمدلله در بودجه سال ۱۴۰۰ بودجه ما منطقی است و فکر نمی‌کنم معوقاتی داشته 
باشیم.وی ادامه داد: در خصوص اشتغال خانواده ایثارگران نیز معین شده در شهرهای مختلف اگر 
اداره‌ای بخواهد نیرو استخدام کند، اولویت با خانواده شهداست.رییس بنیاد شهید با بیان اینکه ۵ 
کارگروه در بنیاد تشکیل شد، ادامه داد: یکی از بزرگترین مشکلات بنیاد شهید بحث اشتغال است 
که یکی از کارگروه‌ها مربوط به همین موضوع است.وی گفت: تاکنون به ۲۵ استان سفر کرده‌ام و 
تفاهم‌نامه‌های مختلفی در خصوص رفع مشکلات مسکن، اشتغال و ... به امضا رسیده و ما معتقدیم 
مشکلات هر استان باید در همانجا حل شود نه در تهران؛ آن هم پشت میز.اوحدی ادامه داد: در ۲۲ 
استان در دهه فجر پروژه‌های اقتصادی خواهیم داشت و حدود ۵۰ هزار شغل در سفرهای استانی 
ایجاد شده است.وی گفت: در هیچ دوره‌ای بنیاد شهید به اندازه امروز در روند درمان خانواده شهدا 
تسهیل نشده بود و ما امروز بیش از ۹ هزار مرکز طرف قرارداد داریم و بیمه دی موظف است طی 
۴۸ ساعت نسخه ایثارگران را تسویه کند؛ در غیر این صورت تخلف کرده و ما برخورد خواهیم کرد.

شهاب حسینی در نقش فیزیکدان ایرانی ظاهر می‌شود
شهاب حسینی بازیگر یک فیلم زندگینامه‌ای شد که 
با تمرکز بر زندگی یک فیزیکدان و مخترع ایرانی-

آمریکایی ساخته می‌شود.به گزارش خبرگزاری مهر 
به نقل از هالیوود ریپورتر، شهاب حسینی بازیگر 
فیلم »فروشنده« برای ایفای نقش یک فیزیکدان و 
مخترع ایرانی-آمریکایی به نام »علی جوان« انتخاب 
شد. این فیلم را کوروش آهاری سازنده »شب« 
می‌نویسد و کارگردانی می‌کند.جوان نخستین بار 
مفهوم لیزر گازی را در سال ۱۹۵۹ در آزمایشگاه‌های تلفن بل ارایه کرد. وی همچنین در زمینه فیزیک 
کوانتوم و طیف‌سنجی همکاری کرده بود. دستگاه لیزر نئون هلیومی که وی سال ۱۹۶۰ ساخت اکنون در 
موزه ملی تاریخ آمریکا در معرض دید عموم قرار دارد.آهاری، حسینی و آلکس بریتو با کمپانی تولید فیلم 
پل میدیا حقوق ساخت فیلمی بر مبنای زندگی جوان را در اختیار دارند. دو دختر این فیزیکدان یعنی مایا 

و لیلا جوان نیز به عنوان مشاور و تهیه کننده اجرایی در این فیلم حضور دارند.

اذان ظهر:12:09
غروب آفتاب:17:04

اذان مغرب:17:24
نیمه شب:23:24

اذان صبح فردا:05:45
طلوع آفتاب فردا:07:14

فعالان فضای مجازی خواستار استفاده 
از ویژگی‌ها و خصائل اخلاقی سردار 
سلیمانی همچون هوشمندی و ژرف 
نگری وی برای کمک به مدیریت و 
سیاستگذاری فضای مجازی کشور 
شدند. به گزارش خبرنگار مهر، سی و 
نهمین نشست هم افزایی فعالان فضای 
مجازی همزمان با سالگرد شهادت 
سردار قاسم سلیمانی با موضوع »حاج 
قاسم فضای مجازی« توسط جمعیت 
توسعه گران فضای مجازی پاک برگزار 
شد؛ در این نشست فعالان فضای 
مجازی در بررسی این موضوع که اگر 
سردار سلیمانی مدیریت عرصه فضای 
مجازی را برعهده داشت، وضعیت کشور 
چگونه بود، بر لزوم پیروی از مکتب 
وی برای اقتدار فضای مجازی کشور 
تاکید کردند.محمدمهدی حبیبی فعال 
فضای مجازی در این نشست با اشاره 
به تاکید رهبر معظم انقلاب مبنی بر 
اینکه باید به سردار سلیمانی به چشم 
یک مکتب، نقشه راه و مدرسه نگاه 
کرد، گفت: بررسی مصداقی عملکرد 
شهید سلیمانی می‌تواند فرصتی باشد بر 
اینکه قواعد و اصول عملکرد او را کشف 
کرده و آن را به مدیریت عرصه فضای 
مجازی تطبیق دهیم. وی با اشاره به 
ویژگی‌های بارز سردار سلیمانی از جمله 
مسئولیت پذیری و دلسوزی برای نظام 
جمهوری اسامی، تاکید کرد: سوال 
این است که اگر سردار سلیمانی با 
همان نحوه تفکر و مکتب، وارد فضای 
مجازی کشور می‌شد، هم اکنون این 
فضا چگونه مدیریت می‌شد؟ این فعال 
فضای مجازی با بیان اینکه سردار 
سلیمانی اهل ابتکار بود و از ظرفیت‌های 
مردمی استفاده می‌کرد، خاطرنشان کرد: 
کشف انسان‌های مبتکر با راه حل های 
جدید می‌تواند یکی از مسیرهای حل 
مشکلات فضای مجازی ما باشد. اما 
متاسفانه مدیریت فعلی فضای مجازی، 
افراد اهل ابتکار و نبوغ را کشف نمی‌کند.

حبیبی با تاکید بر شاخص قوی بودن 
سردار سلیمانی که دشمن نمی‌توانست 
وی را نادیده بگیرد، گفت: ما در فضای 
مجازی هیچ کاری انجام نمی‌دهیم 
و دشمن ما را در محاسباتش نادیده 
می‌گیرد. وی با اشاره به مشکلات 
فعلی در عرصه محتوای فضای مجازی 
گفت: هم اکنون شاهد هستیم که 
برخی از تولیدکنندگان محتوا به سمت 
همکاری با یوتیوب رفته‌اند چرا که این 
پلتفرم هزینه فروش ترافیک محتوا را 
به تولیدکننده اختصاص می‌دهد. این 
درحالی است که در کشور ما سالهای 
سال است که درخواست می‌شود که 
تولیدکننده محتوا نیز از فروش ترافیک 
منتفع شود اما این اتفاق نیافتاده و فقط 
سود آن به جیب اپراتور می‌رود. رسول 
جلیلی، عضو حقیقی شورای عالی فضای 
مجازی با بیان اینکه متاسفانه مسئولان 
ما ادعای ولایتمداری دارند اما نگران 
صندلی و کسب رای برای خود هستند، 

گفت: حاج قاسم دغدغه ولایتمداری 
داشت و به هیچ عنوان اجازه نمی‌داد 
کلام رهبری بر زمین بماند. اما ما شاهد 
هستیم که در فضای مجازی کسانی 
که عنوان می‌کنند دغدغه ولایتمداری 
دارند، هر یک ساز خود را می‌زنند. وی 
افزود: سال گذشته در جلسه با حضور 
مسئولان فضای مجازی، مقام معظم 
رهبری توصیه‌های اکیدی در خصوص 
فضای مجازی داشتند و برای این فضا، 
احکامی صادر کردند. اما امروز مسئولان 
کاری کرده‌اند که ما خجالت می کشیم. 
اما اگر حاج قاسم بود، به هیچ عنوان 
فرمان رهبری زمین نمی‌ماند. جلیلی 
گفت: می‌گویند که به دلایل مختلفی 
از جمله محدودیت‌های ایجاد شده، کار 
جلو نمی‌رود اما سوال اینجا ست که آیا 
حاج قاسم از محدودیت‌ها گریزی داشته 
است؟ با توجه به خصائلی که از شهید 
سلیمانی می‌دانیم، اگر ایشان فرمانده 
فضای مجازی بود، آیا انتظارات رهبری 
را محقق نمی‌کرد؟ عضو حقیقی شورای 
عالی فضای مجازی با طرح این سوال 
که به رغم تاکیدات رهبری، ما دربرابر 
فناوری‌های نو چه کرده‌ایم، ادامه داد: 
هر روز احاطه دشمن بر فضای مجازی 
ما بیشتر می‌شود و وزیر و رئیس شورای 
عالی فضای مجازی تنها می‌گویند که 
امکان انجام کار وجود ندارد. حتماً انجام 
این امور در فضای مجازی، ساده‌تر از 
شکست داعش است و اگر حاج قاسم بر 
این فضا مدیریت می‌کرد به طور قطع، 
مصلحت ولی را مصلحت خود می‌دانست. 
وی استقلال طلبی و استقلال گرایی 
کشور را از دیگر ویژگی‌های شخصیتی 
سردار سلیمانی عنوان کرد و گفت: اما 
در فضای مجازی ما چه اتفاقی افتاده 
است؟ آیا استقلال وجود دارد؟ چه ذلتی 
بیشتر از اینکه گوگل بدون اطلاع کاربر، 
نسبت به حذف اپلیکیشن از گوشی 
اقدام کرد. ما در این ۱.۵ سال چه 
کردیم؟ اگر حاج قاسم بود آیا نسبت به 
این موضوع واکنش نشان نمی‌داد؟ دکتر 
جلیلی با اشاره به اقدام اینستاگرام در 
حذف پست‌ها و مطالب کاربران ایرانی، 
گفت: برخی مسئولان گفتند که برای 
مقابله اقدام می‌کنیم اما اقدامشان فقط 
حمایت از این پلتفرم خارجی بود. این 
استاد دانشگاه با تاکید بر اینکه سردار 
سلیمانی قله تواضع و اقتدار بود، اضافه 
کرد: ما در این دو دهه گذشته، در فضای 
مجازی شیب منفی اقتدار را داشتیم و 
به موقع اقدام نکردیم و چوب آن را 
خورده‌ایم. معلوم است که مسئولی که 
نگران داشتن رسانه در زمان انتخابات 
باشد، مسائل موجود را حل نمی‌کند. 
چون رای برای وی مهم‌تر است. وی 
گفت: اگر سردار سلیمانی مدیریت 
فضای مجازی کشور را بر عهده داشت 
به طور قطع نگران فرزندان این کشور 
بود. اما هم اکنون کودکان ما در مظان 
مردن فرهنگی هستند و هیچ مسئولی 
توجه نمی‌کند. سوال اینجاست که آیا 

سردار سلیمانی نسبت به مسائل تا 
این حد بی تفاوت بود؟ در این نشست 
مهدی صرامی مدیرعامل مجمع فعالان 
فضای مجازی انقلاب اسلامی )فرا( نیز با 
اشاره به ویژگی‌های سردار سلیمانی در 
زمینه ژرف اندیشی و تلاش و مجاهدت 
گفت: ما در عرصه فضای مجازی نیازمند 
پیروی از الگوی اساتید جامعه نگر و 
ژرف اندیش مانند آیت الله مصباح 
یزدی و مجاهدت‌های هدفمند حاج 
قاسم هستیم.وی با بیان اینکه فضای 
مجازی نیازمند ژرف اندیشی و تلاش و 
مجاهدت برای رسیدن به مطلوب است، 
افزود: نباید به وضع موجود تن بدهیم و 
وضعیت نامناسب را توجیه کنیم.صرامی 
با اشاره به اینکه عرصه فعلی فضای 
مجازی کشور، وضعیت قبل از انقلاب 
اسامی را دارد، ادامه داد: زیست مردم 
در فضای مجازی تحت اشغال بیگانگان 
و دشمنان است و وضعیت لایه‌های 
حاکمیت، مدیریت و کاربری فضای 
مجازی برای کسانی که دغدغه انقلاب 
و نظام مبتنی بر انقلاب اسلامی را دارند، 
غیرقابل تحمل است.وی با بیان اینکه 
باید هوشمندی سردار سلیمانی به کمک 
مدیریت و سیاستگذاری فضای مجازی 
بیاید و مردم را از پای سفره بیگانگان و 
دشمن بردارد، گفت: بساط دشمن باید 
از زیست نوپدید فضای مجازی مردم 
برچیده شده و مدل اسلامی مبتنی بر 
اصول یک فضای مجازی سالم و پاک 
و متعالی برای مردم گسترده شود.

مدیرعامل مجمع فعالان فضای مجازی 
انقلاب اسامی با اشاره به اینکه تک 
تک مردم باید بتوانند در فضای مجازی 
مشارکت داشته باشند، خاطرنشان 
کرد: در عرصه فضای مجازی نیازمند 
نگاه فراتر از مرزها هستیم. همان نگاه 
ژرف اندیشی و دورنگرانه ای که سردار 
سلیمانی داشت.وی با تاکید بر اینکه 
مسئولان باید تعریف صحیحی از فضای 
مجازی داشته باشند و به نظام سازی 
فضای مجازی و مدیریت آنکه ارائه 
سرویس‌های قوی مورد نیاز مردم است 
بپردازند، گفت: درعرصه نگاه حاکمیتی 
نیازمند یک سپهر هستیم که شبکه 
ملی اطلاعات، اولین مبنای این سپهر 
حاکمیتی مبتنی بر انقلاب است؛ بعد از 
آن لایه سرویس‌های مورد نیاز مردم باید 
مورد حمایت جدی قرار گیرد. صرامی 
با بیان اینکه حاج قاسم به ظرفیت‌های 

داخلی اعتماد و اعتقاد داشت، تاکید 
کرد: در عرصه فضای مجازی، جوانان 
دوراندیشی داریم که سرویس‌های خوبی 
فعال کردند و نیاز است که ظرفیت‌های 
ملی در اختیارشان قرار گیرد. مسئولان 
باید این اعتماد و اعتقاد به ظرفیت‌های 
داخلی را در وجود خود ایجاد کرده و 
از آن در مدیریت و سیاستگذاری موثر 
این عرصه، استفاده کنند.وی گفت: هنوز 
تعرفه ترجیحی برای سرویس دهنده و 
مصرف کننده داخلی اینترنت، اعمال 
نشده است و سرویس دهنده داخلی 
در بازاری ضد رقابتی در کنار سرویس 
دهنده خارجی فعالیت می‌کند. حاج 
قاسم اگر بود این نامعادلات را برنمی 
تابید و اجحاف در حق سرویس دهنده 
داخلی را تحمل نمی‌کرد. اما هم اکنون 
شاهد هستیم که مسئول ما، برعکس 
از یک سرویس دهنده خارجی لذت 
می‌برد و مشغول پیام پراکنی در بستر 
یک سرویس خارجی است. وی با 
بیان اینکه حاج قاسم حتی در فضای 
مجازی خارجی هم ترور شد، گفت: 
پلتفرم‌های خارجی حتی اجازه ندادند 
که پیام تسلیت برای ایشان منتشر 
شود و آن را سانسور کردند. اما مسئول 
مربوطه ما که باید حافظ حقوق مردم 
باشد، امروز در سالگرد شهادت سردار 
سلیمانی، در پلتفرم اینستاگرام پست 
جدید منتشر می‌کند و از جولان دادن 
در فضای شبکه‌های بیگانه لذت می‌برد. 
این فعال فضای مجازی با اشاره به 
اینکه حاج قاسم مزیت‌های موجود را 
به خوبی شناسایی می‌کرد و در زمین 
دشمن بازی نمی‌کرد، گفت: به همین 
دلیل مانع تبعات و تلفاتی می‌شد که 
دشمن می‌خواست از ما بگیرد. وی 
گفت: ما ظرفیت‌های خوبی برای ارائه 
سرویس‌ها و امکانات داخلی داریم و باید 
به این مزیت‌ها میدان بدهیم. نباید دم 
از حمایت بزنیم اما موقع انتشار پیام، از 
بسترهای خارجی استفاده کنیم. مردم 
فرق بین سیاست‌های اعمالی و اعلامی 
را می‌فهمند. اگر قرار است حمایت کنید 
چرا مردم را به استفاده از سرویس 
خارجی دعوت می‌کنید؟ صرامی  
خاطرنشان کرد: به نظر می‌رسد که 
مسئولان به وضع موجود کاملًا رضایت 
دارند و به همین دلیل نمی‌توان امید و 
انتظاری داشت که این عرصه تغییر و 

قاعده بازی عوض شود.

اگر سردار سلیمانی فرمانده فضای مجازی بود...
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